
Proletari din toate țările, un^ți-vă!

OTGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub semnul relațiilor tradiționale de încredere, stimă și colaborare româno- 
iugoslave, în interesul cauzei socialismului și păcii, ieri s-a încheiat

OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN TARA 
NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI MIKA ȘPILIAK

Semnarea Declarației comune româno-iugoslave
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Mika Șpiliak, pre
ședintele Prezidiului Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, 
au semnat, vineri după-amiază, 
in cadrul unei ceremonii care a 
avut loc la Palatul Consiliului 
de Stat, Declarația comună 
româno-iugoslavă.

După semnare, președinții 
Nicolae Ceaușescu și Mika Șpi
liak și-au strîns miinile căl
duros, cu prietenie.

Au participat tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarășa Ștefița 
Șpiliak.

La ceremonie au luat parte 
tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, 
Constantin Olteanu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Radulescu, 

tefan Andrei, Miu Dobrescu, 
*.’etru Enache, Suzana Gâdea, 
alte persoane oficiale.

Au fost prezenți tovarășii La
zar Moisov, secretar federal 
pentru afacerile externe, Milen- 
ko Boianici, secretar federal 
pentru comerțul exterior, cele
lalte persoane oficiale care l-au 
insoțit pe președintele Prezi
diului Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia în vizita ofi
cială de prietenie efectuată in 
tara noastră.

După semnare, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Mika 
Șpiliak au ciocnit o cupă de 
șampanie pentru dezvoltarea și 
adîncirea continuă a relațiilor 
multilaterale de strînsă priete
nie, bună vecinătate și fructuoa
să colaborare dintre țările și 
popoarele noastre, in folosul și 
spre binele reciproc, al cauzei 
generale a socialismului, păcii 
și colaborării în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,

împreuna cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, s-a remtîlnit 

cu tovarășul Mika Șpiliak 
și tovarășa Ștefița Șpiliak

Vineri după-amiază, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, împreu
nă cu tovarășa Elena Ceaușeșpu, 
s-a reîntilnit cu tovarășul Mika 
Șpiliak, președintele Prezidiu
lui Republicii Socialiste Fede
rative Iugoslavia, și tovarășa 
Ștefița Șpiliak.

în acest cadru, președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Mika Șpiliak și-au expri
mat deplina satisfacție pentru 
rezultatele rodnice cu care se 
încheie această vizită, încre
derea că schimbul de vederi și 
înțelegerile la care s-a ajuns

corespund intereselor României 
și Iugoslaviei și vor da un nou 
și puternic impuls colaborării 
pe multiple planuri între cele 
două țâri și popoare.

Cei doi președinți au apre
ciat că declarația comună cre
ează o bază temeinică pentru 
ridicarea pe un plan superior a 
tradiționalelor relații de prie
tenie și bună vecinătate dintre 
țările noastre, pentru o colabo
rare tot mai strînsă, mai fruc
tuoasă între România și Iu
goslavia pe plan politic, econo
mic, tehnico-științific, cultural 
și în alte domenii, în interesul 
reciproc, al cauzei păcii și în
țelegerii în Balcani, în Europa 
și în lume.

Plecarea din Capitală
Vineri, 4 noiembrie, s-a în

cheiat vizita oficială de priete
nie întreprinsă în țara noastră, 
la invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, de tovarășul 
Mika Șpiliak. președintele Pre
zidiului Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, îm
preună cu tovarășa Ștefița Șpi
liak.

Vizita șl convorbirile la nivel 
înalt care au avut loc cu acest 
prilej s-au înscris ca un nou 
moment de mare importantă 
în bogata cronică a relațiilor de 
prietenie și bună vecinătate 
dintre România și Iugoslavia. 
Prin înțelegerile stabilite, prin 
hotăririle luate la cel mai înalt 
nivel s-a dat un nou impuls 
conlucrării active româno-iugo
slave pe plan bilateral, precum 
și pe arena internațională. în 
folosul ambelor țări și popoare, 
al cauzei destinderii, colaborării, 
păcii și securității în Europa și 
în lume.

Ceremonia plecării a avut loc 
la Gara Băneasa, unde erau 
arborate drapelele României și 

Iugoslaviei, încadrînd portretele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășului Mika Șpiliak. Pe 
mari pancarte erau înscrise 
urările: „Să se dezvolte relații
le de prietenie și colaborare 
dintre poporul român și po
poarele iugoslave!*1. „Trăiască 
colaborarea și solidaritatea din
tre țările socialiste, dintre toa
te forțele progresiste și antiim- 
perialiste!“.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mika Șpiliak, tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovatășa Ștefița 
Șpiliak au sosit împreună la 
Gara Băneasa în al cărei salon 
oficial s-au întreținut cîteva 
minute.

în continuarea ceremoniei, o 
gardă militară a prezentat 
onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia și Repu
blicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Mika Șpiliak au 
trecut in revistă garda de 
onoare.

Președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia și tovarășa Ștefița 
Șpiliak și-au luat rămas bun de 
la persoanele oficiale române
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venite să-i salute la plecare — 
tovarășii Constantin Olteanu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană. Ștefan Andrei, Petru 
Enache, Suzana Gâdea, miniș
tri, membri ai C.C. al P.C.R., 
alte persoane oficiale.

Erau de față ambasadorul 
României la Belgrad și ambasa
dorul Iugoslaviei la București, 
membri ai ambasadei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
salutat apoi persoanele oficiale 
iugoslave care l-au insoțit pe 
tovarășul Mika Șpiliak în vizita 
în țara noastră.

Un grup de copii au oferit 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Mika Șpiliak, tovarășei Elena 
Ceaușescu și tovarășei Ștefița 
Șpiliak buchete de flori.

Cei doi președinți și-au strîns 
cu căldură mîinile, s-au îmbră
țișat. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a luat, de aseme
nea. rămas bun de la tovarășa 
Ștefița Șpiliak. în aceeași at
mosferă de cordialitate, tovarășa 
Elena Ceaușescu s-a despărțit 
de președintele Mika Șpiliak și 
tovarășa Ștefița Șpiliak.

La ora 18,00. trenul preziden
țial a plecat spre Belgrad.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ministrul afacerilor externe, trimis special 

al președintelui Republicii Turcia

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primif, vineri, 4 
noiembrie, pe Uter Turkmen, 
ministrul afacerilor externe, 
trimis special al președintelui 
Republicii Turcia, Kenan Evren, 
care a făcut o vizită în țara 
noastră în spiritul înțelegerilor 
la nivel înalt privind organiza
rea de consultări româno-turce 
pe probleme internaționale de 
interes comun.

La primire a participat tova
rășul Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe.

Au fost de față Nahit Ozgiir, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești, și Rașid Giiriin, ambasa
dor, consilier al ministrului.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu, din 
partea președintelui Republicii 
Turcia, Kenan Evren, cele mai 
calde urări de sănătate, îm
preună cu un salut cordial.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a transmis pre

Din marea carte a istoriei noastre naționale

MARE AȚA OPERA 
A ÎNTREGULUI POPOR

Un destin dramatic a făcut 
ca poporul român să fie nevoit 
a lupta secole de-a rândul pen
tru a-și dobîndi unul din 
atributele esențiale ale ființei 
lui — unitatea hâțional-ștata- 
lă. Se știe, explicația acestui 
fapt dăltuit pe frontispiciul is
toriei noastre a fost urmarea 
obiectivă a unei situații deo
sebit de complexe pe care po
porul nostru a rezolvat-o in 
sensul legilor istoriei și în fa
voarea intereselor și drepturi
lor sale vitale, luptind cu ab
negație și nestrămutată încre
dere, încununîndu-și aspira
țiile acum 65 de ani, la Marea 
Adunare de la Alba Iulia. Fac
torii care au determinat aceas
tă multiseculară stare de 
lucruri cerând strămoșilor 
noștri nenumărate jertfe și 
sacrificii țin de circumstanțe 
care au impus poporului ro
mân o soartă nu întotdeauna 
fericită, trebuind să-și apere 
din greu și cu un preț excep
țional vatra străbună, identita
tea etnică, limba și cultura, în
săși viața. Năvala popoarelor 
migratoare, între altele, în 
spațiul carpato-danpbiano- 
pontic alcătuind teritoriul în 
care dintotdeauna a trăit po
porul român, a constituit pri
mul factor care a grevat des
tinul nostru, transformindu-ns 
unitatea național-statală în- 
tr-un ideal care avea să lumi
neze peste veac inimile și con
științele, care avea să-și pună 
pecetea puternică asupra tu
turor acțiunilor întreprinse, cu 
forța munții și la nevoie cu 
spada în mină. Au fost apoi 
imperiile înconjurătoare, im
perii care și-au făcut întotdea
una din soarta poporului nos
tru obiect de agresiune și in
tervenție, încercind prin toatn 
mijloacele să ne subjuge, pînă 
la a ne anihila identitatea, a 
ne face să dispărem din isto
rie.

Confruntat cu atari adversi

ședintelui Kenan Evren sincere 
urări de sănătate și un cald sa
lut.

în cadrul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
abordate o serie de probleme 
actuale ale vieții internaționa
le în mod deosebit cele pri
vind securitatea în Europa și 
în zona mediteraneană. în a- 
cest sens, s-a relevat că este 
necesar să se depună toate e- 
forturile pentru continuarea și 
încheierea cu succes a negocie
rilor sovieto-americane de la 
Geneva, care să asigure oprirea 
trecerii la instalarea de noi ra
chete cu rază medie in Europa, 
retragerea și distrugerea celor 
existente, în interesul întăririi 
cursului destinderii și a pro
cesului de făurire a securității 
pe continent.

Un loc aparte l-au ocupat 
problemele privind transfor
marea Balcanilor într-o zonă a 
păcii și colaborării, fără arme 
nucleare, relevîndu-se impor

tăți și pericole, nevoit fiind să 
facă față intereselor agresive 
ale unor forțe străine cane au 
călcat totdeauna în picioare 
drepturile și libertățile po
poarelor, poporul român a gă
sit în sine energia de a rezista, 
de a ajunge pe un drum foar
te greu la acea zi de eternă 
amintire și măreață împlinire 
de la 1 decembrie 1918.

A trebuit să ne apărăm pă- 
mîntul, însăși viața. A trebuit 
însă să ne apărăm și limba,

65 de ani 
de la făurirea 

statului național 
unitar român

cultura, etnicitatea. Forța că
reia poporul român îi datorea
ză în primul rând succesul do- 
bîndit înaintea acestei grave 
amenințări a fost țărănimea. 
Secole de-a rândul locuitorii 
satelor au fost depozitarii și 
păstrătorii neclintiți ai identi
tății noastre, s-au aflat în pri
ma linie în toate bătăliile pur
tate pentru a ne apăra de duș
mani, agresori și cuceritori, 
De fapt, dobândirea unității 
noastre a devenit de-a lungul 
timpului certificatul suprem 
de identitate românească, de 
patriotism, de fidelitate față 
de popor al tuturor generații
lor. De aceea, în eroicul și du
rabilul efort cerut de lupta 
pentru unitate și libertate s-au 
aflat angajați toți fiii țării, 
fiecare, cu cele mai diverse 
mijloace, dîndu-și obolul la 
triumful marii cauze. între ei. 
la loc de cinste se situează și 
cărturarii, oamenii de cultură, 
toți aceia care prin cuvîntul 

tanța amplificării în această di
recție a conlucrării între sta
tele balcanice, în mod deosebit 
a convocării reuniunii balcanice 
la nivel înalt, a dezvoltării, pe 
multiple planuri, a relațiilor de 
bună vecinătate, înțelegere și 
cooperare între popoarele din 
această regiune a lumii.

în legătură cu problema ci
priotă, s-a subliniat necesita
tea ajungerii la o soluție justă 
și durabilă, pe cale politică, a 
negocierilor, între cele două 
comunități care să asigure res
pectarea independenței unită
ții, suveranității și integrității 
Ciprului, conlucrarea pașnici 
între cele două comunități.

Convorbirea, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă cordială, 
de înțelegere reciproeă, a relie
fat dorința României și Tur
ciei de a dezvolta raporturile 
de prietenie și colaborare, de a 
conlucra activ și în viitor pe 
tărâmul vieții internaționale.

scris, prin cărți, prin opere ar
tistice și-au exprimat crezul, 
s-au inrolat cu abnegație și 
devotament în rindurile luptă
torilor și eroilor neamului.

în această ordine a eroismu
lui și gloriei românești forțe
lor revoluționare le revine un 
ioc de seamă.

în veacul trecut și în veacul 
nostru proletariatul, muncito
rimea, in frunte cu mișcarea 
socialistă, revoluționară s-a 
afirmat ca un catalizator al 
luptei pentru unitate și liber
tate națională, programele sale 
de luptă îmbinînd obiectivele 
sociale cu cele naționale. 
Iar în rândurile luptători
lor dintotdeauna care s-au 
ridicat în apărarea pămîn- 
tului, vieții și identității 
poporului român, tinerii s-au 
afirmat ca o forță capabilă de 
cele mai înalte jertfe, capabilă 
de cel mai înălțător eroism. 
Fie că erau țărani, fie că erau 
muncitori, elevi, studenți, inte
lectuali, Cu toții au înțeles 
mesajul istoriei, datoria supre
mă ce le revenea de a face to
tul pentru triumful cauzei uni
tății noastre național-statale. 
Pe tineri îi vom găsi pe toate 
cîmpiile de onoare ale luptei 
naționale, mulți dintre ei, în- 
tr-un mod simbolic, luînd par
te la Marea Adunare de la 
Alba Iulia cînd poporul român 
și-a exprimat voința neclintită 
de a fi stăpîn pe soarta sa, la 
el acasă, trăind unit în vatra 
străbună. Iată de ce, pe drept 
noi spunem că Unirea de la 1 
Decembrie 1918 este opera 
măreață a întregului popor și 
ea este bunul nostru, al tutu
rora, pentru totdeauna, ca o 
parte de cea mai mare însem
nătate din moștenirea eroică 
lăsată nouă de predecesori. Și 
pentru a cărei apărare sîntem 
și vom fi gata mereu să facem 
totul, cu orice preț.

TRAIAN GANJU
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Mii și mii de tineri, pe o uriașă scenă a păcii, a dragostei 
de țară și partid, a demnității și încrederii în viitor

DE 300 DE ORI 
PENTRU TINERII 

ROMÂNIEI
Focșani, 27 octombrie 1983. Cinci mii de tineri vin 

la „Serbările Scinteii tineretului". împlinim 300 de 
spectacole de la reluare și 18 ani de la înființarea 
acestei „ediții de scenă" a ziarului „Scinteia tineretu
lui*. Desfășurăm spectacolul, ca întotdeauna, cu firești 
emoții. „Serbările Scinteii tineretului" au devenit, iată, 
un autentic eveniment artistic. Nimic din ce înseamnă 
„Serbările Scinteii tineretului" nu a fost pus sub semnul 
improvizației, al intimplăriî. Ține acest fapt de respec
tul uman-uman față de spectator. Stă in tradiția noas
tră, a ziarului nostru ocest fapt elementar. „Serbările 
Scinteii tineretului" fac educație. Educație politică și 
estetică. Și educație cetățenească. Centribuie, ca și 
ziaruf, la formarea conștiinței omului tinăr, a tinărului 
comunist din România. Este o activitate pe care „Ser
bările Scînteii tineretului" o fac întotdeauna cu acută 
responsabilitate, cu luciditate, cu entuziasm, propu- 
nind un spectacol viu, penetrant, fără a uita sobrieta
tea, civismul, firea noastră plină de bun simț de din- 
totdeauna a românilor. Ținem și ta orgoliu și îndrăz
nim a spune că facem artă cu orgoliul frumos al tînă- 
rului. Orgoliul constructiv, mobilizator - motorul tine
reții. Am refuzat și refuzăm comportamentele străine 
condiției noastre, aspirațiilor noastre, spiritului nostru 
comunist, revoluționar. Tocmai de aceea „Serbările 
Scinteii tineretului" sînt considerate o reușită artistică, 
un spectacol complex de înaltă ținută estetică, de pe
netrație politică și acuratețe ideologică. „Serbările 
Scinteii tineretului" sint o realitate implicată direct in 
viața tinerilor țării, în viața oamenilor patriei. Sutele 
de spectacole de pină acum au cinstit oameni ai mun
cii din marile orașe, din municipii și comune, din șan
tierele naționale ale tineretului. Peste tot am fost 
primiți cu inima deschisă, în lumină și dragoste. Înfi
ințate imediat după 1965, în climatul de efervescență 
creatoare datorat epocii Nicolae Ceaușescu, „Serbări
le Scînteii tineretului" au devenit fenomen, s-au dez
voltat și afirmat în climatul generos și înalt umanist al 
acestei perioade - cea mai luminoasă și mai bogată 
din întreaga noastră istorie națională. „Serbările Scin
teii tineretului" fac parte din arhitectura spirituală a 
acestei epoci, sînt încă o expresie a ei însemnind ple
nitudine, prețuire, valorificare, dezvoltare și afirmare a 
valorilor naționale și a valorilor perene ale artei, un 
mod de a îmbina atractiv esteticul cu politicul, de a 
sluji ideologia noastră revoluționară. „Serbările Scin
teii tineretului" sint posibile de 18 ani, sint posibile ca 
eveniment pentru că trăim și muncim, un întreg popor, 
intr-o țară liberă, demnă, modernă, profund democra
tă, țară al cărei arhitect este Partidul Comunist Român, 
In frunte cu secretarul său general, omul vizionar, cel 
mai iubit prieten al tinerilor, omul cu tinerețe nemuri
toare, tovarâșul Nicolae Ceaușescu. Tot în spiritul po
liticii partidului nostru, al ideilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, „Serbările Scinteii tineretului" sint o formă 
a păcii, sint pace in mișcare, sint o uriașă scenă a 
păcii.

„Serbările Scînteii tineretului", un loc de identitate 
spirituală, de incandescență și spirit revoluționar al tu
turor oamenilor tineri cu inima și sufletul.

Lansăm colecția
„România, azi"

Editorul șl cărțile epocii sale

CARTEA, întotdeauna cu majuscule In „Serbări"

Evenimentul cultural remarca
bil și de neuitat pentru cei 
cinci mii de tineri veniți sărbă
torește în Sala sporturilor 
„Dacia" la „Serbările Scinteii 
tineretului" a fost lansarea noii 
colecții de cărți de reportaje și 
literatură din realitatea imedia
tă socialistă a țării intitulată 
sugestiv „România, azi", inițiată 
de Editura Eminescu. Criticul 
și istoricul literar Valeriu Râ
peanu, directorul Editurii Emi
nescu, editor cu aleasă cultură 
și necontenită inspirație, a dia
logat cu cei cinci mii de tineri 
despre cultura românească, 
despre valorile literaturii noas
tre, despre preocuparea constan
tă a editurii pentru literatura 
cotidianului, pentru literatura 
contemporană, pentru cărțile ti
nerilor poeți și prozatori, pentru 
noua promoție de reporteri de 
talent. In colecția „România, 
azi" a fost lansată cartea „Pira
midele Bărăganului" scrisă de 
poetul și reporterul buzoian Du
mitru Ion Dincă, carte inspira
tă din lumea Cimpiei române. 
Emoționant fapt : in sală se 
aflau mulți dintre eroii cărții. 
Au fost prezentate totodată încă 
trei noi cărți de poezie scoase 
de sub teascurile Editurii Emi
nescu : Lucian Avramescu — 
„Nu cer iertare" II, Corneliu 
Ostahie — „Experiențe pe su
fletul viu", Puiu Cristea — 
„Ninsoarea cerbilor albaștri". 
Vorbind pasionant, criticul și is
toricul literar Valeriu Râpeanu 
a scos în evidență preocuparea 
Editurii Eminescu pentru culti
varea și afirmarea valorilor ti
nere, pentru îmbogățirea cultu
rii noastre socialiste, dovadă 
fiind desigur, in primul rind 
numărul mare al cărților, mai 
mare decît la orice altă editură, 
aparținind tinerilor. Momentul 
de incitant dialog cultural a 
fost continuat in pauzele celor 
două spectacole cind criticul și 
istoricul literar Valeriu Râpea
nu a dat autografe pe noua sa 
carte „Memoria și fețele timpu
lui". Au dat zeci, sute de auto
grafe, intr-o aglomerație de ne- 
descris. Dumitru Ion Dincă, 
Corneliu Ostahie, Puiu Cristea. 
Valeriu Râpeanu nu a uitat să 
invite cu generozitate pe alți și 
alți tineri să-și aducă manuscri
sele la Editura Eminescu „edi
tură ce stă sub semnul ^-Lucea
fărului»".

Reluăm partea muzicală a 
spectacolului cu cintecul „Un 
nume drag ce pentru țară arde" 
versuri Paul Tutungiu, muzica 
„Acropolis". „Avem un om și-un 
steag ce urcă-n stemă l Acest 
popor cu vrerea lui supremă f. 
I-un nume scump ce pentru 
țară arde 7 Un nume drag ce 
freamătă-n stindarde".

In aceeași sală de sărbătoare, 
pe parcursul celor aproape 8 
ore cit au durat spectacolele de 
la Buzău s-a cîntat despre dra
goste, despre trăinicia noastră în 
istorie, s-au cintat vechi cintece 
populare din sudul țării, s-a 
dansat cu formațiile „Maraton" 
și „Acropolis" — in „Serbări" 
dansul fiind o prezență extrem 
de agreabilă, decentă și cultiva
tă pe o arie largă — de la hora 
populară și sirbă pină la ritmu
rile cele mai modeme. Ion Ca
ramitru a recitat la temperatura 
geniului eminescian „Glossă" și 
„Melancolie". Dubla intîlnire cu 
tinerii din Buzău a stat, emo
ționant, sub semnul lui Mihai 
Eminescu — zeul tutelar al 
limbii noastre române.

Acest sentiment 
intraductibil —

dorul
La Nehoiu, în mijlocul fores

tierilor, am susținut ultimul 
spectacol pe stadion din acest 
an. începem devreme, dar lumi
na vie de toamnă avea să se 
împuțineze curind și odată cu 
ea și căldura. Pe stadion se lasă, 
pur și simplu, ger și oricit ar 
fi muzica de înflăcărată, frigul 
nu poate fi înlăturat, tot frig 
rămîne. Tocmai de aceea spec
tacolul de la Nehoiu a durat 
doar două ore și jumătate, timp 
in care am încercat să concen
trăm tot ce e mai în forță și 
in formă in „Serbări". Grupul 
„Miorița" acest grup de mare 
talent (ne tot mirăm și nu reu
șim să aflăm unde au învățat 
acești patru tineri muncitori să 
cinte atit de bine, de frumos, 
de corect), propune un nou cin
tec „Dor" („Acest sentiment in
traductibil, atit de puternic la 
noi, românii" cum arăta poetul 
Lucian Avramescu), „Miorița" 
ciștigă simpatia publicului de la 
primele acorduri. „Cintec din 
Oaș" și „Suavul demodat" le 
clădește pentru totdeauna mo
nument de prețuire in inima 
spectatorilor din Nehoiu. Debu
tează formația vocal-instru- 
mentală „Continental" condu
să de Nicolae Enache. „Alfa 
și Beta", „Efect", „Maraton", 
Ion Pascu propun muzică 
tinără de mare dinamism. 
Lupta cu frigul I Se scandea
ză „Pace !“ „Vrem pace !“ 
„Trăiască pacea!". Gheorghe 
Gheorghiu în recitai cu binecu
noscutele lui cintece de pace 
„Treziți-vă oamenii", „Auto
stop in Univers", „Numai iubi
rea". Organistul Nicolae Enache 
și formația „Continental" reiau 
„Autostop in Univers". „E oti
ta lumină incit crește iarba", 
mărturisește George Mihăiță 
inainte de a recita două poeme 
de succes in „Serbări" — „Pro
fesiune de credință" de Marin 
Sorescu și „Republica" de Clau- 
diu Iordache. Cităm din „Repu
blica" : „E treaba lor să crea
dă in plăcinte / Noi punem în 
balanță credința ! Străbunii cu 
arme adinei de lut / Republica 
rotundă de pămint / Și dragos
tea flămindă pentru țară". Ver
surile recitate de George Mi
hăiță sînt confirmate de public 
și de „Acropolis" care cintă 
vechi balade istorice românești. 
Victor Socaciu rotunjește cu toa
tă forța sa artistică succesul con
sistent obținut de „Serbările 
Scînteii tineretului" la Nehoiu. 
Cinstim pe făuritorii lemnului 
din Nehoiu cu un cintec drag 
nouă și lor mai ales, „Oamenii 
devin nemuritori". Întreg spec
tacolul din această cetate de 
lemn din munții Buzăului a su
nat ca cea mai bună vioară fă
cută din lemnul-esență muzica
lă al munților Carpați.

„A-ita șl Beta”, Ieri premiul 
de debut, azi cel de consacrare

„Cit ii Siriul de mare../
Intr-o seară tirzie și rece de 

toamnă „Serbările Scînteii tine
retului" s-au intilnit cu oamenii 
Siriului și ai construcției hidro
energetice din Munții Buzăului. 
Sute de oameni tineri și virst- 
nici, aflați toți sub semnul de 
lumină al tinereții au așteptat 
cu emoție această binecunoscută 
manifestare cultural-artistică și 
politico-ideologică organizată de 
C.C. al U.T.C. O sală mică, de 
cămin cultural, in care poetul 
Lucian Avramescu, cei patruzeci 
de membri ai „Serbărilor" și cei 
circa 500 de spectatori au reali
zat un spectacol mare. A intrat 
in practica „Serbărilor Scinteii 
tineretului", a forului organiza
tor de a realiza spectacole nu 
numai in marile centre, ci și in 
locuri depărtate, uneori greu ac
cesibile, in săli mici. E un fapt 
ce ține nu numai de generozita
te, ci in primul rind de coordo
natele politicii noastre culturale, 
profund democratice, politicii 
partidului nostru de ridicare și 
dezvoltare complexă a tuturor

RÎMNICU SĂRAT

Concert de muzică clasică

„Ești extraordinar, Gabriel 
Croitoru 1”

In fiecare zi de turneu, fără 
a se abate de la regula impu
să. „Serbările Scinteii tineretu
lui" realizează două spectacole. 
Primul aparține, întotdeauna, li
ceenilor, adolescenților frenetici, 
al doilea care se continuă in 
noapte aparține treptei a doua 
a tinereții și maturilor. La ora 
20 —20,30, cel tîrziu, adolescenții, 
minorii pleacă la casele lor, iar 
locul lor este luat, in aceeași 
atmosferă de sărbătoare de ti
nerii cu tinerele lor familii. Nu 
lipsesc de la spectacolele noas
tre de la ora 20 nici mai virstni- 
cii. Și lor care-au rămas cu ini
ma și spiritul tinăr le aparțin, 
și lor le aparțin „Serbările Scin
teii tineretului" !

Atit de la ora 16, cit și de la 
ora 20 sala Casei de cultură din 
Rîmnicu Sărat arăta la „Serbă
rile Scînteii tineretului" ca pre
gătită pentru o mare premieri 
artistică. Intrarea în frumoasa 
sală cu catifea roșie s-a făcut pe 
un fond muzical adecvat, odih
nitor, pregătit cu pricepere de 
membrii formației „Domino". 
Cînd muzica s-a stins odată cu 
luminile din sală, după o clipă 
de tăcere, în luminile roșii, 
verzi, albastre și galbene ale 
scenei au țișnit primele acorduri 
din „Oda bucuriei". După duo 
de muzică tinără cu „Donalis" 
(perfect sincronizate Liliana Be- 
jenaru și Doina Lungoci), după 
Onuț Tănase care lansează un 
cintec nou „Corăbierul" (poem 
de Lucian Avramescu despre 
mersul prin istorie al țăranu
lui român), după grupul „Mio
rița" care epuizează gama de in
strumente muzicale (de la clo
pot la orgă electronică),' „Ser
bările Scînteii tineretului" ciș
tigă încă un moment de auten
tică artă și delicatețe. Cornelia 
Oseciuc spune povestea „Pri
măvara" de Mihail Sadoveanu. 
Greu de comentat acest moment 
de adincă trăire artistică!

In această densitate artistică 
(in „Serbările Scînteii tineretu- 

localităților patriei. Se bucură de 
„Serbările Scînteii tineretului" 
nu numai oamenii platformei in
dustriale buzoiene, dar și con
structorii hidrocentralei din 
creierii munților. Fiecare la lo
cul său de muncă! Noaptea, spre 
zori, aveam să luăm masa noas
tră de prinz din ziua precedentă 
în cantina de la hidrocentrală. 
La Siriu s-a cîntat „Oda bucu
riei", s-a citit din discursul lui 
Bărnuțiu la Alba Iulia, „Miorița" 
a făcut rupere de nori cu cinte- 
cul „Hai, Buzău", „Alfa și Beta" 
a cintat „Terra păcii, Terra dra
gostei". Lucian Avramescu recită 
„Peregrin la Roma" și „Nu te 
supăra, iubito". Se cintă „Ionel, 
lonelule", „Nizu in lume", 
„Timpul de-acasă", „Baladă pen
tru tata", „Noi n-am plătit is
toricii cu ziua". Aproape patru 
ore de spectacol, de serbări — 
sărbătoare pentru luptătorii lu
minii din Siriu — acest loc de 
obirșie al unora dintre cele mai 
frumoase cintece ale tezaurului 
muzical românesc.

Victor Socaciu, un artist desăvlrșit 

lui" există după părerea unora 
cele mai bune grupuri de mu
zică tinără din țară — „Dona
lis", „Alfa și Beta", „Acropo
lis", „Miorița", „Efect") se dis
ting două personalități care a- 
veau să constituie revelația se
rii de la Rîmnicu Sărat: Victor 
Socaciu și Gabriel Croitoru. 
Cîntărețul și compozitorul, poe
tul și chitaristul de mare sensi
bilitate care este Victor Soca
ciu este binecunoscut pentru 
sute de mii de oameni tineri și 
mai puțin tineri. Cintecele sale 
„Caii liberi", „Căruța cu flori", 
„Colț de lume", „Zangra", 
„Dona, Dona", „La un ceai", 
„Oamenii devin nemuritori" și 
atitea altele compuse ca și a- 
cestea de el, provenite ca și 
unele dintre acestea din reper
toriul internațional, scrise de el 
de la prima silabă poetică pină 
la ultima notă muzicală sint 
șlagăre. Victor Socaciu a dat și 
dă in „Serbările Scinteii tinere
tului" o nouă haină de bărbă
ție românească unor vechi cinte
ce de-ale noastre incepind cu 
„In țara moților" și terminind 
cu „Treceți batalioane române 
Carpații". Al doilea artist de
plin care ni s-a relevat in acea 
seară e Gabriel Croitoru, violo
nist de clasă internațională, din 
spița Paganini, laureat al unor 
mari concursuri din Italia, Po
lonia și Austria, student în 
anul I la Conservatorul din 
București. Un mare viitor artis
tic pentru Gabriel Croitoru și o 
mare poartă de muzică deschisă 
prin el pentru „Serbările Scin
teii tineretului" și spectatorii 
lor.

P.S. La Rîmnicu Sărat un mo
ment cu totul inedit în „Serbă
rile Scinteii tineretului". Lorin 
Stănescu, Camelia Stănescu și 
Viorel Dincă de la grupul de 
muzică tinără „Acropolis", rea
lizează un moment teatral de 
tot hazul cu sceneta „Regizorul, 
Othelo și Desdemona". Aplauze
le au fost la scenă deschisă !

în avanpremieră, 
Hamlet I

Cele mai reușite spectacole 
ale turneului din luna octom
brie al ,',Serbărilor Scinteii ti
neretului" au fost realizate la 
Focșani — una dintre capitalele 
Unirii. Aici, duo „Efect" a in
terpretat „Unire-n veci", un 
cintec lansat în „Serbări", o 
piesă de valoare certă, pe ver
suri de loan Horea. Cele două 
spectacole de la Sala sporturi
lor au fost o continuare fireas
că a marelui miting pentru 
pace din piața de marmură a 
orașului. Am continuat marele 
miting din jur-imprejurul obe
liscului Unirii cu muzică, poe
zie, dans, cu tinerețe — cea mai 
fierbinte cauză a păcii în lume. 
La Focșani, Dan Verona recită 
poezia patriotică „Testamentul 
vinovaților de 'iubire". La Foc
șani intră-n „Serbări" Constan
ța larga, paetă sensibilă, cola
boratoare a „Suplimentului lite
rar—artistic al Scînteii tineretu
lui". Succes fulminant la Foc
șani pentru muzica cultă. Pie
sele „Dans spaniol" de Pablo 
Sarasate și „Balada" lui Ci- 
prian Porumbescu sint aplau
date pentru bis. Gabriel Croi
toru și Adrian Tomescu, prota
goniștii muzicii culte, zimbesc 
topiți de bucurie. Reiau „Ba
lada". Ideea păcii ocupă multe 
din cintecele din „Serbări". 
„Alfa și Beta" (Magdalena Ma- 
nole și Stefania Ghiță) și Ion 
Pascu, Gheorghe Gheorghiu și 
Victor Socaciu prezintă în „Ser
bări" cintece de emoție și de 
profundă mobilizare pentru 
marele bun al tuturor oameni
lor, bun pentru care militează 
neobosit tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, bunul inestimabil 
numit „Pace" ! Recitalul lui 
Gheorghe Gheorghiu (Treziți-vă 
oameni, Numai iubirea, Zeii 
dragostei, Norocul de-a avea un 
cal, Bună seara, A douăspreze
cea noapte) este împodobit cu un 
cintec nou „Colind". Cu o seară 
inainte. la Rimnicu Sărat, 
Gheorghe Gheorghiu lansase o 
altă piesă de succes „Adio, iubi
to", iar duo „Efect", „Un liber 
albatros". Moment de covîrșitor 
umor cu Dan Bacinschi. Mărtu
risesc că timp de șase luni de la 
venirea lui Bacinschi in „Ser
bări", am rîs, am ris total ori 
de cite ori și-a susținut momen
tul de umor. „Fabulă", „Vizan- 
tea", „Mihnirea vizirului", „Hoții 
la dude", „Povestea piticului", 
„Scrisoare de pe Litoral" (ten
tația unor fete pentru o viață 
ușoară !) sînt doar citeva din
tre piesele de rezistență ale lui 
Dan Bacinschi. De fiecare dată, 
cu un talent ieșit din comun și 
cu o putere de inventivitate ne
secată, inginerul Dan Bacinschi 
face lumea să ridă. Iar risul, 
risul după cum se știe înseamnă 
fericire și sănătate. Pe scena 
„Serbărilor Scinteii tineretului" 
se află, adesea, cu prietenie și 
dăruire, făcind naveta intre re
petițiile de dimineață la „Ham
let" și spectacolele de 8 ore ale 
acestei manifestări a C.C. al 
U.T.C. actorul coborîtor din stir
pea marilor actori a 200 de ani 
ai teatrului românesc — Ion 
Caramitru. La pian Adrian To
mescu — „Sonata lunii", la mi
crofonul de voci Ion Caramitru 
recitind „Melancolie" de Eml- 
nescu. Se știe că Ion Caramitru 
repetă la rolul vieții lui — 
Hamlet. Sute, mii de oameni 
cer actorului desăvirșit să spu
nă un fragment din „Hamlet". 
Ion Caramitru, pe scena „Ser
bărilor" interpretează „Ham’e1". I 
Avanpremieră fără precedent. *

„Locuit de 
Steaua Unirii"
Ardealul e viu și e vie Mol

dova / Muntenia urcă-n lumină ! 
Nimic nu ne pierde, ni-i teafără 
slova l Copacii români nu 
se-nclină“. La Panciu reluăm cu 
duo „Alfa și Beta" unul dintre 
cele mai frumoase cintece ale 
„Serbărilor Scînteii tineretului" 
— „Cuvintul acesta". Versurile 
aparțin poetului Lucian Avra
mescu, realizatorul „Serbărilor". 
Să cităm din ultima sa carte de 
poeme „Nu cer iertare" II: „Bat 
la porțile dorului, / pămintul 
plin de morminte ca o păstaie / 
Ștefan la Putna, Brâncoveanu la 
Hurezi (golul / căuș al unei 
lacrimi), / craniul Banului Mi
hai 1 locuit de Steaua Unirii / 
la Mănăstirea Dealu din Tirgo- 
viște...". La Panciu încă 8 ore 
de „Serbări". Sintem parcă în 
ținutul adolescenței. Primul spec
tacol e „o lume pentru 16 ani". 
„Și griul parcă are un bob mai 
luminat / Și Miorița parcă cioba
nul mai bărbat / Și sîngele cu
loarea departe de apus ! Foșnind 
mătasea dulce ca mierea in auz". 
Versuri din poezia „Aici" de 
Mircea Dinescu pusă in cintec 
de „Donalis". Ritmuri populare, 
ritmuri folclorice cu „Miorița", 
„Acropolis", Angelica Drăgan.

Lucian Avramescu, de 300 de ori 
la pupitrul „Serbărilor"»

Gheorghe Gheorghiu, Ion Pascu, 
Nicolae Enache și, desigur, Vii
tor Socaciu. In „Serbările Scîn
teii tineretului" muzica de inspi
rație folclorică este predominan
tă. Aducem prin cintecele „Ser
bărilor" vechi sensibilități ale 
noastre, ale românilor la nivelul 
sensibilității de azi. Întreg tine
retul din România poartă in el 
ca intr-un cod genetic ritmurile 
populare. Ori de cite ori s-au 
propus asemenea ritmuri in 
„Serbări", după numai eiteva 
momente de ezitare s-au încins 
vesele hore. Socotim că succesul 
„Serbărilor Scinteii tineretului" 
se datorează în primul rînd con
tinuei aplecări a protagoniștilor 
lor spre izvoarele nesecate ale 
creațiilor poporului nostru. E o 
lecție din veac a creației culte 
naționale, lecție pe care acum, 
în prezentul socialist al patriei, 
partidul a transformat-o in po
litică de stat. In repetate rin- 
duri, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
i-a îndemnat pe creatori, pe oa
menii de artă să prefere apa 
vie, dătătoare de viață a izvo
rului creației lor și nu apa din 
urcior. Am aplicat și aplicăm, 
întotdeauna, cu toată forța ta
lentului nostru, în întreaga faptă 
artistică a „Serbărilor Scinteii ti
neretului" această idee generoa
să și desăvirșită ce ține de păs
trarea milenarelor rădăcini ale 
spiritualității noastre.

Pagină realizată de 
EUGEN MIHAE CU 
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Din marea carte 
a istoriei 

noastre naționale

MĂREAȚA OPERĂ A 
ÎNTREGULUI POPOR

65 de ani de la 
făurirea statului 

național unitar român

„Noi sintem și am fost totdeauna
cei mai numeroși și cei mai vechi"

Răscoala populară din anul 
1784, condusă de Harea, Cloș
ca și Crișan, prin împletirea 
organică a cerințelor luptei de 
eliberare socială cu cele ale 
luptei pentru libertate națio
nală, reprezintă un eveniment 
crucial în procesul de sfărî- 
mare a relațiilor feudale din 
societatea românească, un mo
ment de semnificație deosebi
tă in afirmarea conștiinței 
naționale, o verigă importan
tă din multisecularul efort al 
poporului nostru pentru reali
zarea statului național unitar.

Marea ridicare revoluționară 
populară din toamna anului 
1784 a fost generată de agra
varea regimului iobăgiei, de 
creșterea obligațiilor fiscale 
față de stăpinirea habsburgi- 
că, de abuzurile și opoziția 
nobilimii, in oovirșitoarea ei 
majoritate de origine ma
ghiară și germană, la refor
mele inițiate de curtea impe
rială sub incidența ideilor ilu
minismului, a marilor princi
pii democratice afirmate și 
proclamate de revoluția nord- 
americană, pregătite de situa
ția din Franța dinaintea iz
bucnirii revoluției din 1789. 
Țărănimea iobagă din Tran
silvania, în cea mai mare 
parte formată din români, pe 
lingă exploatarea și asuprirea 
stăpînitorilor de alt neam, su
porta și lipsa oricăror drep
turi Și libertăți politice, cul
turale, naționale, situația de 
„tolerați" în vatra lor strămo
șească. Astfel că, în sufletul 
românilor se trezise conștiin
ța vechimii lor multimilenare, 
ca urmași ai dacilor și roma
nilor, și deci a dreptului lor 
de a smulge păminturile stră
vechi din mina uzurpatorilor. 
Că o asemenea conștiință clară 
exista in sinul maselor țără
nești reiese și dintr-un me
moriu al românilor din comi
tatul Hunedoarei din anul 1761, 
în care, adresîndu-se nobilimii 
maghiare, scria : „Noi nu ne 
putem mira îndeajuns și a ne 
întreba pentru ce ne oprimați 
astfel și ne impuneți jugul 
șerbiei, căci noi sintem și am 
fost totdeauna mai numeroși 
decit voi și. ce e mai impor
tant, noi sintem și mai vechi 
decit voi în această țară“. îm
potriva acestor pături domi
nante minoritare social și na

Coordonată fundamentală și 
permanentă a istoriei Româ
niei, lupta pentru unitate și 
independență națională a con
stituit idealul și năzuința se
culară a maselor largi popu
lare, a celor mai înaintate 
forțe ale societății românești. 
Continuatoare, pe o treaptă 
superioară, a glorioaselor tra
diții de luptă ale poporului 
român pentru apărarea drep
tului legitim la o viață liberă 
și independentă, într-o patrie 
unitară și suverană, mișcarea 
muncitorească și socialistă 
din țara noastră s-a situat în 
centrul luptei întregului nos
tru popor pentru împlinirea 
acestor deziderate fundamen
tale.

încă de la începuturile sale, 
mișcarea muncitorească și so
cialistă, care s-a dezvoltat 
concomitent în toate provin
ciile românești, s-a manifes
tat ca o forță socială capabilă 
să preia în miinile sale desti
nele luptei pentru eliberare 
socială și națională, de unire 
a tuturor românilor intr-un 
stat, pentru consolidarea na
țiunii române, pentru înfăp
tuirea societății lipsite de ex
ploatare, societatea socialistă.

Prin intermediul presei 
proprii, reprezentanții miș
cării muncitorești și socia
liste au protestat și și-au ma
nifestat, în repetate rînduri, 
indignarea față de „măiestrita 
lucrare de deznaționalizare la 
care erau supuși românii din 
ță.rile aflătoare sub domina
ția străinilor", au subliniat 
faptul că eliberarea acestora 
nu poate fi decit rezultatul 
luptei întregului popor ro
mân.

în articolul intitulat „Ro
mânia față eu principiul na
ționalităților", publicat in 1883 
de revista „Dacia viitoare", 
se sublinia că un prim pas al 
unirii tuturor românilor in
tr-un singur stat s-a făcut în 
1859, dar că „această unire 
e incompletă. Peste Carpați 
trei milioane de români... 
care vorbesc aceeași limbă și 
au aceleași sentimente ca noi 
suferă de cîțiva ani o opre

țional, țăranii români din 
Transilvania ș-au ridicat pen
tru a putea ajunge din nou in 
posesia libertăților și dreptu
rilor sociale și naționale pier
dute prin acea Unio trium na- 
tionum (1437), prin Codicele 
Werboczi (1514), prin faimoa
sele Aprobatae et Compila- 
tae constitutiones Transilva- 
niae (1691), prin permanenta 
opresiune și jefuire, prin ne
contenita împotrivire a stă- 
pinitorilor față de dorința fi
rească și cerința legică de 
dezvoltare a românilor tran
silvăneni pe calea afirmării 
de-sine-stătătoare a poporului, 
a națiunii noastre.

Răscoala poipulară condusă 
de Horea, Cloșca și Crișan, 
privită in contextul materiali
zării pe multiple planuri a 
conștiinței naționale in a doua 
jumătate a secolului al XVIII- 
Iea, ni se dezvăluie ca una 
din cele mai însemnate mani
festări istorice ale spiritului 
nostru politic.

în fața ridicării furtunoase 
a mulțimii populare, înseși 
glasurile chibzuite și eforturi
le culturale ale cărturarilor 
iluminiști în plină dezvoltare, 
parcă, fuseseră acoperite de 
virulența și hotărirea cu care 
forțele revoluționare erau de
cise să-și apere cauza, să în

lăture orice asuprire. De fapt, 
ambele mișcări, socială și cul
turală, unite prin același ideal 
național de reciștigare și repu
nere a românilor transilvăneni 
în drepturile lor istorice, s-au 
constituit intr-un tot unitar 
integrat procesului obiectiv de 
regenerare națională, de afir
mare a noii conștiințe politice 
a poporului nostru. Caracterul 
național al răscoalei populare 
din 1784 implică insă nu nu
mai aspectul apărării dreptu
rilor românilor transilvăneni 
oprimați de nobilimea ma
ghiară și autoritățile habsbur- 
gice, ci și relațiile răsculaților 
cu țăranii din Țara Româ
nească și Moldova, eferves
cența națională generată în 
conștiința românilor de pe 
ambele versante ale Carpați- 
lor. Așa se explică și acea 
idee — adevăr sau legendă — 
privind planurile lui Horea 
de a înfăptui unirea Transil
vaniei cu celelalte două țări 
românești. „Desigur că, —

siune". întrebindu-se care au 
fost cauzele ce au determinat 
unirea din 1859, revista amin
tită arăta că acestea au fost 
„comunitatea de origine, de 
limbă, de suferință și mai 
presus de toate comunitate de 
sentimente. îndată ce ro
mânii au cunoscut că sint 
frați, Milcovul a dispărut cu 
toată opoziția austro-turcă, 
tot așa vor dispare' și Carpa- 
ții oricît s-ar opune mozaicul 
austro-ungar". în încheierea 
articolului, revista reafirma 
hotărirea mișcării socialiste 
de a realiza unirea tuturor 
românilor in granițele ace
luiași stat : „Voim Dacia așa 
cum ea fu, fiindcă istoria și 
dreptul, tradițiunea și plebis
citul, trecutul și prezentul ne 
dau dreptul de a aspira Ia o 
Dacie română... Nu vom avea

Forțele revoluționare 
in primele rînduri

o zi, un ceas de odihnă pe 
cit timp un frate de-al nostru 
va geme in lanțul sclaviei și 
vom lupta necurmat, aștep- 
tind cu nerăbdare și credință 
în viitor, fericita zi cind mină 
în mină vom striga liberi și 
împreună „Trăiască Româ
nia".

Crearea în 1893 a Partidului 
Social Democrat al Muncito
rilor din România a constituit 
un act de mare însemnătate 
in dezvoltarea luptelor sociale 
din țara noastră, în organiza
rea clasei muncitoare pe plan 
național. înscriind pe steagul 
său de luptă numeroase re
vendicări politice și econo
mice ale proletariatului ro
mân, P.S.D.M.R., a introdus 
în programul său problema 
națională subliniind necesi
tatea luptei pentru eliberarea 

scria Nicolae Iorga — titlul de 
rege al Daciei nu ar fi în
drăznit niciodată Horea să 
și-1 dea. Dar, de la sine, a- 
mintirea Daciei răsărea din 
fundul mormintului regelui 
eroic de odinioară (...) Acesta 
era un lucru care stătea in 
necesitatea lucrurilor, cum 
era și ceva îngropat care nu 
putea să moară niciodată in 
mintea oamenilor. Și atunci, 
ori o armată și cu un domn, 
ori cu niște bieți țărani, lucrul 
acesta trebuia să fie cerut și 
apărat. In felul acesta este o 
legătură intre Mihai Viteazul 
și căpeteniile mișcării de la 
1784“.

Răscoala populară din 1784 
a fost cea mai mare mișcare 
revoluționară cu caracter so
cial și național din țările ro
mâne pină atunci. Ea a izbuc
nit la 2 noiembrie 1784, cu- 
prinzind țărani, mineri, ple
bea orășenească, români și 
maghiari, mii de oameni, din- 
tr-o zonă geografică întinsă 
din Banat pină in Maramureș, 
din Bihor pină in părțile Si
biului. Răscoala a avut la 
bază cel mai radical program 
din societatea românească a 
acelor vremi, formulat in tim
pul tratativelor dintre răscu- 
lați și oficialități, in ultima
tumul adresat de țărani la 11 
noiembrie 1784 nobilimii refu
giate în cetatea Devei. Cere
rile programatice ale răscu
laților vizau sfărimarea înseși 
bazei orinduirii feudale : „no
bilime să nu mai fie pe vii
tor". „păminturile să fie îm
părțite țăranilor" eliberați din 
iobăgie, „nobilii să plătească 
și ei dări ca și poporul sărac". 
Se cerea dreptul tuturor io
bagilor de a beneficia de pa
tenta imperială din 31 ianua
rie 1784, cu privire la con- 
scrierea militară a satelor de la 
graniță. în schimbul iertării 
de iobăgie. De asemenea, re
prezentanții țăranilor au de
clarat că nu vor mai ingădui 
în țară nobili unguri, nici 
slujbași ai comitatului. In lo
cul acestei administrații impe
riale feudale, să se instituie o 
conducere populară, prin oa
meni numiți de Horea.

Pînă la încheierea armisti
țiului, răscoala a avut înfăți
șarea luptei țăranilor contra 
nobililor asupritori. După a- 

fraților lor aflați sub impi- 
lare străină.

La începutul secolului al 
XX-lea, mișcarea muncito
rească și socialistă din Româ
nia a continuat lupta pentru 
desăvîrșirea unității națio
nale a poporului român. A- 
preciind. in mod just, că la 
începutul noului veac proble
ma națională stătea in centrul 
atenției diferitelor popoare 
din Europa, socialiștii români 
demonstrau legitimitatea fon
dării statelor naționale uni
tare și suverane, condamnau 
politica de oprimare națio
nală dusă de statele imperia
liste. C. Dobrogeanu-Gherea, 
referindu-se la rolul statu
lui, menționa : „o țară, ca un 
organism social, trebuie să se 
dezvolte ca un organism în
treg în marginile sale etnice".

Un rol important în lupta 
românilor pentru unitate na
țională l-a avut, in primul 
deceniu al secolului «al 
XX-lea, întărirea legăturilor 
dintre muncitorii din toate 
provinciile românești. Subli
niind acest lucru, Mihail Gh. 
Bujor scria în 1906: „...privi
rea ni se îndreaptă mai intii 
către cei care grăiesc aceeași 
limbă. Și de aceea, muncito
rii de limbă română — din 
Transilvania — se organizea
ză și fac propagandă in spi
rit autonom și tot de aceea 
trebuie să lege legătura mai 
strînsă între ei și tovarășii lor 
din România. Aceleași inte
rese și dureri ne leagă, ace
lași scop unic ne încălzește 
inimile, același grai ne înles
nește apoi înțelegerea, propa
ganda, schimbul de idei, de 

ceea, urmează intervenția 
trupelor austriece în favoarea 
nobilimii, in baza ordinului 
din 21 noiembrie 1784 dat de 
împăratul Iosif al II-lea, acel 
împărat care, in timpul unei 
vizite în Transilvania era 
obligat de realități să recu
noască : „Acești bieți supuși 
români, care netăgăduit sint 
cei mai vechi și mai numeroși 
locuitori ai Ardealului, sint 
astfel chinuiți de oricine". 
Prin acțiunea armatelor împă
rătești, drumul răscoalei a fost 
curmat prin înfrîngerile sufe
rite de forțele revoluționare la 
7 și 11 decembrie, prin prin
derea și arestarea conducăto
rilor Horea, Cloșca și Crișan. 
Cruda sentință împotriva capi
lor răscoalei de condamnare 
la moarte prin sfărimarea tru
pului cu roata, a fost execu
tată la 28 februarie 1785. 
Atunci, Horea și Cloșca au 
fost executați pe dealul de la 
Alba Iulia din fața porții ce
tății pe unde intrase Mihai 
Viteazul la 1 noiembrie 1599. 
Vremurile au făcut ca acest 
loc marcat de cea mai glorioa
să pagină din istoria evului 
mediu românesc — Unirea de 
sub domnia lui Mihai Vitea
zul —, dar și de cea mai crun
tă răzbunare a privilegiaților 
împotriva'conducătorilor mar
tiri ai revoluției din 1784, să 
fie, în acel glorios an 1918, lo
cul în care, prin voința una
nimă a românilor din Tran
silvania și Banat, să capete 
formă definitivă acel vis în
făptuit pentru scurt timp în 
1600 și dorit de toate genera
țiile viitoare — făurirea sta
tului național unitar român.

Evenimentele istorice din 
Transilvania anilor 1784—1785, 
fiind atit de zguduitoare prin 
tragismul cauzelor, dar și al 
sfirșitului capilor răsculaților, 
petrecute intr-un ținut aflat 
in stăpinirea unui mare im
periu al vremii — Imperiul 
habsburgic — și fiind cea mai 
mare ridicare la luptă a țără
nimii din Europa dinaintea 
revoluției franceze din anul 
1789, au trezit un ecou și s-au 
propagat în diferite modali
tăți, realist sau deformat, din
colo de hotarele țării, au sus
citat interesul spiritelor euro
pene înaintate, contribuind la 
cunoașterea și formarea unui 

publicații, de scrisori, să ne 
întindem dar cu frăție mina".

Sfirșitul primului război 
mondial a generat pe are
na internațională profunde 
transformări, care au favori
zat lupta națiunilor asuprite 
pentru drepturi naționale. In
tensificarea luptelor revolu
ționare și de eliberare na
țională. victoria Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie, 
înfrîngerile militare suferite 
de Puterile Centrale au re
prezentat elemente importan
te în accelerarea procesului 
de destrămare a Imperiului 
austro-ungar. Pe ruinele a- 
cestui imperiu, de tristă a- 
mintire, au apărut statele na
ționale suverane și indepen
dente ale popoarelor din cen
trul și sud-estul Europei : 
Republica Cehoslovacă, Re

gatul Sîrbo-Croat (ulterior 
Iugoslavia), Republica Aus
tria, Republica Ungară, Po
lonia.

în această mișcare a popoa
relor, pentru autodeterminare 
națională și înlăturarea do
minației străine, se încadrea
ză și lupta poporului român.

în toamna anului 1918, eve
nimentele revoluționare au cu
prins și Transilvania și Bana
tul, izbucnirea revoluției bur- 
ghezo-democratice dind un nou 
impuls luptei pentru eliberare 
națională și unire cu România. 
Marile manifestații și demon
strații ce aveau loc în întreaga 
Transilvanie și in Banat pen
tru unire au determinat crea
rea, la 18/31 octombrie 1918, a 
Consiliului Național Român 
Central, ca „unic for care re
prezenta voința poporului ro

curent de opinie în favoarea 
luptei duse de românii transil
văneni. Referindu-sc la cau
zele răscoalei din 1781 și la 
mobilurile acțiunii lui Horea, 
ziarul „I’olitisches Journal" 
din Hamburg (1785) scria : 
„Repulsia naturală contra a- 
trocităților nobilimii și dorin
ța de libertate și proprietate 
a concetățenilor și tovarășilor 
de aceeași credință, prigoniți, 
pare să fi fost țelul întreprin
derilor sale". Informațiile puse 
în circulație despre intenția 
lui Horea de a se proclama 
rege al Daciei, la ajutorul ce
rut de la celelalte Principate 
românești, ca și la ultimele 
cuvinte rostite de Horea : 
„Mor pentru națiune" sînt 
elocvente pentru reliefarea 
opticii europenilor asupra 
cauzei luptei românilor.

Faptele lui Horea și ale to
varășilor săi răsculați trăiesc 
și se perpetuează din gene
rație în generație în tradiția 
orală a poporului nostru, în li
teratura scrisă, în artă, dove
dind urmele adinei săpate în 
sufletul națiunii pentru în
treaga sa devenire isto
rică. „Horea — consemna Karl 
Marx — a devenit eroul po
vestirilor populare și simbolul 
renașterii Dacici". Horea, 
Cloșca și Crișan, alți nume
roși martiri anonimi au ră
mas în amintirea posterității 
ca unii care s-au sacrificat în 
lupta pentru dreptatea po
porului, fără să fi putut iz- 
bindi pe deplin. „Plinirea vre
mii", prin care și roadele ac
țiunii lor s-au putut revărsa 
asupra vieții poporului român, 
s-a înfăptuit în acea zi isto
rică de 1 Decembrie 1918, prin 
votul Marii Adunării Națio
nale de la Alba Iulia, în tim
pul căreia cei peste 100 000 de 
participanți, adunați pe Dealul 
lui Horea, ar fi vrut parcă să 
transmită acestor înaintași și 
bucuria împlinirii, dar și re
cunoștința pentru flacăra re
voluționară purtată de ei pe 
drumul plin de dificultăți al 
înmănuncherii tuturor româ
nilor intr-un stat național 
unitar.

DR. ELISABETA SIMION

mân", format prin paritate din 
șase reprezentanți pi Partidu
lui Social Democrat și șase re
prezentanți ai Partidului Na
țional Român. El avea sarcina 
de a pregăti Marea Adunare 
Națională de la Alba Iulia, ce 
urma să hotărască unirea 
Transilvaniei cu România.

La Marea Adunare Națională 
de la Alba Iulia din 1 decem
brie 1918, pe Cîmpul lui Horea, 
alături de 1 228 delegați (din
tre care 150 reprezentanți ai 
Partidului Social Democrat), 
s-au aflat peste 100 000 de oa
meni care au consfințit prin 
participarea lor unirea Tran
silvaniei cu patria-mamă.

Mișcarea muncitorească din 
România a salutat cu entu
ziasm realizarea statului națio
nal unitar român. „Ca socia
liști români internaționaliști — 
se arăta in Declarația Partidu
lui Socialist din România, din 
februarie 1919 — salutăm cu 
bucurie dezrobirea națională a 
poporului român din provincii
le subjugate pină acum... Parti
dul Socialist din România face 
apel la toate forțele proletare... 
pentru unificarea lor, formind 
un singur bloc socialist, un 
singur partid proletar, care să 
ducă înainte lupta clasei mun
citoare din noua Românie, spre 
realizarea idealului ei socialist 
de dezrobire de sub apăsarea 
burghezo-capitalistă. România 
nouă de astăzi trebuie să de-, 
vină România socialistă de 
miine".

Făurirea statului național 
unitar român, subliniază secre
tarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — „a realizat cadrul 
național și social-economic 
pentru dezvoltarea mai rapidă 
a forțelor de producție ; inmă- 
nunchierca laolaltă a energii
lor și capacităților creatoare 
ale poporului nostru a creat 
condiții favorabile activității 
forțelor progresiste ale socie
tății, mișcării muncitorești re
voluționare".

GHEORGHE PÎRVULESCU

Pe cîmpiile de onoare ale 
patriei, tânăra generație

a răspuns prezent
Spunem, cu puternică mîn- 

dric patriotică, că făurirea 
statului național unitar în 
anul 1918 a fost încununarea 
și împlinirea unei aspirații 
nestinse in cugetul și in fap
tele atîtor și atîtor generații 
de-a lungul timpului — afir- 
mind continuitatea și perma
nența pe aceste meleaguri 
—, de unire a tuturor fiilor 
străvechiului pămint româ
nesc intre granițele unicei pa
trii, România, de a avea un 
stat unitar, independent, in 
care să trăiască în pace și 
colaborare cu vecinii, cu toate 
popoarele. Rememorăm, cu 
toată cinstirea cuvenită unui 
moment de asemenea măreție, 
evenimentele ce au fost în
crustate, de voința întregului 
popor, in istoria milenară a 
neamului nostru cu 65 de ani 
în urmă. Importantul act po
litic al marii uniri din 1918, 
ca expresie a voinței generale 
a maselor largi populare, a 
fost pregătit de întreaga evo
luție istorică încorporind in 
el hotărirea și acțiunea po
porului demonstrată, și în 
1600, sub brațul cutezător al 
lui Mihai Viteazul și în 1859, 
cînd s-au pus bazele statului 
național modern român. Actul 
făurit in mod plebiscitar in 
anul 1918, încheind un proces 
istoric de lungă durată, a des
chis, totodată, o nouă etapă in 
istoria națiunii și a statului 
român. „Analiza desfășurării e- 
venimentului — sublinia tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— demonstrează elocvent că 
formarea statului național 
unitar român nu este rezulta- 
trll unei înțelegeri încheiate la 
masa tratativelor, ci rodul 
luptei întregului popor, însu
flețit de năzuința seculară a 
unității, de hotărirea de a în
deplini visul pentru care au 
luptat și s-au jertfit atîtea 
generații de înaintași".

Participant activ la însem
nate momente înscrise cu ma
juscule in cronica neamului — 
revoluția română cu caracter 
unitar de Ia 1848, Unirea Prin
cipatelor in 1859 și dobindirea 
independenței absolute de stat 
în 1877 —, tineretul, in 1918, 
in mod plenar a fost alături 
de cei care luptau pentru în
făptuirea unirii.

August 1916. După cum se 
știe, după doi ani de neutrali
tate, România a intrat in con
flagrația mondială alături de 
puterile Antantei care promi
teau satisfacerea dezideratului 
unității naționale. Problema 
făuririi statului național uni
tar a constituit o dorință vita
lă a întregului popor român, 
a proletariatului, a mișcării 
socialiste. Astfel că. participa
rea României la primul război 
mondial a avut un caracter 
național just, hotărirea sa 
fiind determinată de un unic 
scop — cel al eliberării teri
toriilor străbune românești 
aflate sub stăpinirea străină 
și unirea lor cu Patria mamă.

Intrarea României in război 
în vara anului 1916 a fost în- 
timpinată cu entuziasm și de 
tinerele generații de pe toate 
plaiurile pămintului româ- 

această perioadă — a fost pu
ternica, eroica, de un înălță
tor patriotism, contraofensiva

nesc, care, ințelegind che
marea istoriei, au demonstrat, 
încă o dată, înaltele calități

mărturisite în atitea impor
tante momente istorice — cu
raj. Încredere, devotament, 
eroism — calități aprinse de 
puternica și permanent vie 
flacăra dragostei pentru glia 
strămoșească.

La trecerea Carpaților — 
populația a inlimpinat cu 
caldă bucurie trupele române, 
acordindu-Ie in mod părintesc 
și frățesc tot sprijinul —, mii 
de tineri transilvăneni au in
trat in armata română înde
plinind, astfel, dorința de a 
lupta pentru înfăptuirea idea
lului unității naționale. In 
acest sens, emoționante sint 
rindurile așternute, in august 
1916, de un grup de tineri 
transilvăneni refugiați in 
România, care s-au inrolat 
voluntari : „La chemarea pa
triei noastre — mărturiseau — 
am răspuns sute de tineri și 
am cerut inrolarea noastră ca 
voluntari în diferite regimen
te. Am făcut aceasta împinși 
de dragostea de patrie. Ne-am 
înrolat ca voluntari pentru a 
merge și a lupta pe cîmpiile 
de onoare".

Ocuparea vremelnică — din 
toamna anului 1916 pînă in 
toamna anului 1918 —• a unei 
mari părți din teritoriul 
României de către armatele 
Puterilor Centrale a însemnat 
o perioadă extrem de grea 
pentru țara noastră, caracteri
zată prin teroare și jaf, prici
nuind României pagube de 
peste 30 miliarde Iei auri Po
porul a răspuns însă printr-o 
aprigă rezistență. Intr-un fier
binte patriotism, tineretul a 
fost prezent, cu tot elanul 
virstei sale, participind Ia ac
țiunile organizate de cei 
virstnici, manifestindu-și opo
ziția și prin inițiative pro
prii. In primul rind s-a 
situat tineretul muncito
resc, mișcarea revoluționară 
de tineret — în mare parte 
membri ai cercurilor „Tinere
tul muncitor" — care în Bucu
rești și in numeroase alte lo
calități, cu toate condițiile 
grele de teroare din partea 
autorităților de ocupație, au 
organizat acțiuni antrenind ti
nerii din diferite locuri de 
muncă, după cum, în număr 
mare și elevii și studenții. 
Dintre acțiunile la care reali
zatorul a fost tineretul școlar, 
cea din 24 ianuarie 1918 a avut 
un larg ecou. In acea zi isto
rică, aniversarea Unirii Prin
cipatelor, elevii din liceele 
bucureștene, animați de pro
funde sentimente patriotice 
au ieșit pe stradă cu cocarde 
tricolor la piept, deși însem
nul național românesc era in
terzis sub pedeapsă de către 
administrația militară de ocu
pație. Demonstranții au fost 
imprăștiați și o parte din 
elevi arestați. Paginile Isto
riei sînt încărcate de nume
roase alte fapte săvîrșite de 
tineri muncitori, țărani, me
seriași, elevi și studenți, băieți 
și fete, împotriva ocupanților, 
expresie a aspirațiilor lor de 
libertate și independență, de 
realizarea unității naționale.

Cea mai frumoasă pagină 
din istoria noastră — scrisă in 

armatei române pe frontul 
din Moldova in vara anului 
1917. La Mărășești, Mărăști, 
Oituz. tinerii in haină ostă
șească, purtind in suflete de
viza „Pe aici nu se trece" au 
luptat vitejește, au căzut vi
tejește. Nu uităm eroismul 
sublocotenentului Ecaterina 
Teodoroiu, al caporalului Gri- 
gore Ignat, al tinărului mun
citor Nicu B. Mihăilescu, fost 
membru al C.C. al Mișcării 
tineretului muncitoresc, pre
cum și al atitora. Pentru a 
avea o imagine a jertfei tine
rei generații in lupta dirză a 
poporului român, pentru in
dependență și unitate națio
nală, amintim că numai din 7 
comune din apropierea Bra
șovului au căzut pe front 
peste 250 de tineri înrolați vo
luntari in armata română.

1918. Evenimentele se pre- 
cipitează. Cu 65 de ani in 
urmă în toate așezările tran
silvănene, bănățene, maramu
reșene, oamenii începeau să 
pregătească, etapă după etapă, 
marele act al încheierii pro
cesului de făurire a statului 
național unitar român, pe care 
aveau să-l încununeze in ace
lași loc in care și Mihai Vi
teazul o făcuse în vremuri 
neuitate. Tineretul — pornind 
de la copii de școală și pînă 
la cei in pragul maturității — 
a participat cu toată puterea 
la desfășurarea evenimentelor, 
aducind o contribuție impor
tantă, fiecare acțiune dove
dind că dragostea de glie stră
moșească, apărarea ei și a in
tegrității naționale le-a fost 
viață și crez.

In perioada premergătoare 
zilei de 1 decembrie 1918, ti- 
năra generație in mod organic 
s-a integrat în emoționanta 
efervescență dominată de un 
puternic spirit revoluționar, 
democratic, masele populare 
spunindu-și din plin cuvintul. 
In toate localitățile transilvă
nene, tinerii au făcut stegu- 
lețe tricolore, au confecționat 
cocarde tricolore pe care 
le-au purtat toți participantii 
la Alba Iulia. Avind în frunte 
steagul ale cărui dragi culori 
au încălzit inimile oamenilor 
întregului pămint românesc 
de atitea ori : ROȘU, GAL
BEN și ALBASTRU, grupuri 
de tineri au plecat spre isto
ricul oraș. Participarea tinere
tului la Marea Adunare Na
țională de la Alba Iulia din 
1 Decembrie 1918 — atit în 
rindurile celor 1 228 de dele
gați prezenți în impunătoarea 
sală a Unirii, precum și in 
mulțimea celor peste 100 000 
de oameni de pe Cîmpul lui 
Horea, veniți din toată țara 
românească — a fost o confir
mare a contribuției tinerei 
generații, a tineretului socia
list Ia Împlinirea dezideratului 
unității naționale, a angajării 
sale plenare la activitatea de 
consolidare a statului național 
unitar, de apărare a indepen
denței și integrității naționale.

„în toate evenimentele șl 
momentele importante din 
istoria poporului nostru, din 
lupta sa pentru neatirnare șl 
independență, pentru formarea 
națiunii române, a statului 
național unitar, tineretul s-a 
găsit în primele rînduri ale 
forțelor revoluționare, progre
siste, și-a adus contribuția ac
tivă — inclusiv jertfa supre
mă — pentru realizarea idea
lurilor de libertate națională 
și socială al întregii națiuni", 
aprecia secretarul general al 
partidului nostru, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

încheierea procesului de 
făurire a statului național 
unitar român in anul 1918, 
piatră de hotar in istoria ro
mânească, nu a fost rezultatul 
unei ințelcgeri încheiate la 
masa tratativelor, ci rolul 
luptei întregului popor. însu
flețit de năzuința seculară a 
unității. Și, că a 4’ost așa, is
toria a dovedit-o.

Dr. ELISABETA IONIȚA
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în agricultură
GRABNIC ÎNCHEIATE TOATE 

LUCRĂRILE CAMPANIEI DE TOAMNA
Locul tuturor mecanizatorilor este acum in cimp

r X

Restanțele nejustificate ale 
mecanizatorilor ieșeni la execu
ția arăturilor de toamnă impun 
măsuri energice pentru recu
perarea acestora. Justificările 
nu trebuie 6ă-și găsească locul 
în argumentarea unei situații 
anacronice pentru începutul lu
nii noiembrie, cînd întreaga su
prafață trebuia pregătită pentru 
ca recolta viitorului an să nu 
aibă de suferit. Există unități 
unde efortul colectivelor de me
canizatori se materializează in 
sute de hectare arate, dar și al
tele în care — pentru că supra
fețele nu au fost eliberate de 
coceni — tractoarele tac la se
diile S.M.A. Se impune deci 
neîntîrziat un spor de operativi
tate iar schimburile prelungite 
trebuie introduse peste tot.

Prima grijă a cooperatorilor ți 
mecanizatorilor de la C.A.P» 
Scobinți este terminarea arătu
rilor de toamnă pe întreaga su
prafață. Ing. Gheorghe Costache, 
președintele unității, pe care 
l-am întîlnit în mijlocul meca
nizatorilor ne spunea : „Căutăm 
să respectăm viteza zilnică de 
200 ha pentru a reuși să finali
zăm această lucrare bine cu
noscută pentru rolul el hotărîtor 
în sporirea producției. Unii me
canizatori au înregistrat viteze

Activitate intensă tn unitățile de industrializare și insilozare

Pe toată durata verii, dar mal 
cu 6eamă în săptămînile de 
toamnă ale acestui an, sute de 
tineri, elevi, muncitori, coopera
tori s-au aflat zilnic în fermele 
aparținînd Asociației cooperatis
te legumicole și pomicole Topo- 
îoveni, din județul Argeș. Prac
tic, o mare parte din suprafețele 
cultivate în lunca Argeșului cu 
legume 6au din plantațiile de 
pomi și vii au fost preluate, aici, 
încă din primăvară de tineri. 
Harnicii muncitori de la între
prinderea de supape și bolțurl 
din localitate, elevii liceului in
dustrial al orașului, ai școlilor 
generale, cadre de Ia I.P.I.L.F., 
de la Cooperativa „Muncitoarea" 
au fost cei care au pus răsadu
rile în grădini, au efectuat lu
crările de întreținere și de iri
gații. Și tot ei au strîns de pe 
cîmp roadele, și în acest an 
producțiile de legume șl de fruc
te fiind dintre cele măi mart, 
datorită grijii deosebite mani
festate zi de zi, campanie de 
campanie, pentru calitatea mun
cii, pentru încadrarea în perioa
dele optime de execuție.

Acum, după luni întregi de 
activitate neîntreruptă în gră
dini șt pe dealurile acoperite cu 
livezi și podgorii, centrul activi
tății s-a mutat în unitățile pre
lucrătoare, în marile depozite ale 
localității, adevărate cămări ale 
iernii pentru cei care locuiesc 
în Topoloveni dar și în muni
cipiul Pitești, în satele înveci
nate. La întreprinderea de pre
lucrare a legumelor și fructelor, 
de pildă, am întîlnit în aceste 
zile nenumărați tineri, atît mun
citori ai unității, cit și studenții 
și elevi care sortau produsele ce 
Urmează 6ă fie Conservate sau 
amenajau în magazii lăzile CU NICOLAE MILITARU

Aspecte de la acțiunea de sortare a cartofilor destinați însilozării ■ și de la pregătirea unui nou lot de 
mere ce urmează să fie conservate

și mai mari. Se ară Insă foarte 
greu și mecanizatorii depun un 
efort în plus. Avem însă doi 
șefi de secție destoinici, Petre 
Boboc — la Deleni și Ion Pezedi- 
că — la Scobinți, care reușesc 
6ă-și mobilizeze mecanizatorii 
exemplar. Astfel, sînt eliminați 
timpii morți, se asigură fiarele 
de plug pentru schimb, iar apro-

Pentru creșterea 
vitezei zilnice 

la arat
vizionarea cu carburanți se face 
de la marginea tarlalei, pentru 
ca schimburile prelungite să sa 
poată desfășura normal".

Și cooperatorii șl mecanizato
rii din Consiliul unic agroindus
trial Bclcești depun In aceste 
zile eforturi susținute pentru 
încheierea arăturilor de toamnă. 
Lucrarea întîrzie însă pentru că, 
în unele locuri, terenul nu a fost 
încă eliberat de coceni, cum este 
cazul cooperativelor agricole de 
producție Focuri și Fîntînele. 
Tovarășul Vladimir Corduneanu,

produse finite șl semifabricate.
Dar dacă în secțiile de pro

ducție propriu-zise ale numitei 
întreprinderi acum, în aceste zile 
de după cules, activitatea cu
noaște cote dintre cele mai înal
te, sute de tone de tomate, stru
guri, ardei, mere, pere, de alte 
asemenea produse așteptînd să 
fie prelucrate, în secția de pre- 
industrializare a unității munca 
tinerilor nu cunoaște un singur 
moment de întrerupere. Zi și 
noapte aici mai sosesc încă auto
camioane încărcate cu legume și 
fructe, expediate din depozitele 
unităților agricole ale județului 
Argeș și din împrejurimi. Pen
tru că această secție constituie, 
practic, unul dintre marile Si
lozuri, unde se va păstra pă 
perioada anotimpului iernii tot 
ce este necesar pentru o cit mal 
bună aprovizionare a pieței. 
„Pînă la această dată — ne de
clara tovarășul inginer Gabriel 
Strafalogea, șeful secției — am 
însilozat 150 tone de cartofi, 30 
tone ceapă uscată, 43 tone 
morcovi, 4 tone pătrunjel, 160 
tone alte legume. Practic, pla
nul anual al secției a fost înde
plinit încă de la începutul lunii 
octombrie. în momentul de față 
înregistrăm o depășite a planu
lui asumat în 1983 în valoare de 
peste 2,5 milioane lei. Și aceasta, 
în primul rind pentru faptul Că. 
împotriva condițiilor climatice 
măi puțin favorabile, în cîmp 
6-a lucrat bine și producțiile 
obținute de unitățile situate pe 
raia Orașului nostru aU fost ri
dicate. Au fost Zile cînd numai 
aici, în secție, intrau in jur dă 
60—70 de tone de legume și 
fructe".

Legume șl fructe care ajunse 
în această bază, să-i spunem 
astfel, dată fiind capacitatea 

președintele consiliului unic, ne 
preciza însă că s-au luat toate 
măsurile pentru ca aceste res
tanțe să fie recuperate, iar me
canizatorilor le-a fost asigurat 
un front larg de lucru, arături
le executîndu-se în schimburi 
prelungite. Inginerul șef al uni
tății, Mihai Sopcu, se preocupă 
îndeaproape de calitatea lucrări
lor, de respectarea adincimii 
brazdei, de asigurarea aprovizio
nării și alimentării in cimp cu 
carburanți. Există deci posibili
tatea -ca întreaga suprafață să 
fie arată în cîteva zile.

La C.A.P. Pipești inginerul șef 
Dumitru Domeanu ne-a întîmpi- 
nat la marginea ultimei 6ole eli
berate de coceni. „Este adevărat, 
am cam întîrziat cu această lu
crare, dar după cum vedeți trac
toarele așteaptă să intre în braz
dă. Mecanizatorii Constantin 
Onlceanu, Ștefan Petrescu, Ion 
Pușcașu, conduși de șeful sec
ției, Vasile Zanogea, au pornit 
la treabă. Astfel ei au arat pină 
acum 550 de ha și într-o zi-două 
vor finaliza Întreaga lucrare". 
Acum, cînd a fost asigurat un 
front larg de lucru pentru me
canizatori, aceștia trebuie să-șl 
dovedească hărnicia și price
perea.

CATALIN bordeianu

mare de depozitare, au fost sor
tate, puse In lăzi sau conteinere 
și depozitate în magaziile spe
cial construite. Dar ceea ce nu 
a putut fi pus la păstrare a fost 
introdus imediat la prelucrat, 
secția avînd și instalații de fa
bricare a unor căutate produse 
agroalimentare din fructe și le
gume. Mai mult, pentru a reduce 
din spațiile necesare depozitării 
pe timpul iernii a produselor, 
multe din legume sînt deshidra
tate — ceapa, merele, perele — 
ambalate în pungi, urmînd să fie 
livrate pieței în această stare.

Tot aici în 6ecția condusă de 
tîhărul inginer Gabriel Strafalo
gea sînt prelucrate legume și 
fructe pentru export. în aceste 
Condiții, se Înțelege, răspunderea 
colectivului secției, în cea mai 
mare parte altătuit din tineri, 
este foarte mare, cunoscîndu-se 
cerințele deosebite cărora tre
buie să răspundă fiecare produs. 
Dar faptul că și la acest capitol 
prevederile planului sînt înde
plinite și că munca este organi
zată în âșa fel incit Zilnic aproa
pe, de ăici, pleacă noi loturi de 
produse la export, constituie 
încă Un argument al seriozității 
cu care la Topoloveni, atît în 
fermele pomicole și legumicole 
cit Și in Unitățile de industria
lizare și depozitare a roadelor 
acestei toamne se lucrează zl și 
noapte, pe întreg parcursul anu
lui fără întrerupere. Și toate a- 
Cestea mai constituie un argu
ment al pasiunii Și dăruirii cu 
Câte toți tinerii orașului, indife
rent de profesia lor, de locul de 
muncă, lucrează pămintul, ce se 
dovedește an de an mai darnic, 
mai roditor.

Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări 

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII SI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE Șl DEZARMARE

IN MUNICIPIUL 
REȘIȚA

Peste 40 000 de locuitori al 
Reșiței — siderurgiști și con
structori de mașini, lucrători ai 
șantierelor, profesori, studenți, 
elevi, oameni al muncii, români, 
germani, maghiari și de alte na
ționalități, au ținut să fie pre- 
zenți în Piața Republicii din 
vechiul centru al orașului, la o 
mare adunare populară consa
crată păcii și dezarmării, co
laborării și prieteniei cu toate 
popoarele lumii.

Adunarea a fost deschisă de 
Aha Orășânu, secretar al Co
mitetului municipal Reșița al 
P.C.R., președinte al Consiliului 
municipal al F.D.U.S., care a 
spus : Acum, cînd în Europa se 
profilează amenințător desfășu
rarea de noi rachete, care peri
clitează țnsășl existența civiliza
ției continentului nostru, a în
tregii omeniri, considerăm ca cea 
mai importantă datorie de con
știință apărarea cu fermitate a 
dreptului popoarelor la viață, 
pace, libertate și independență 
națională. Vom face totul pentru 
a răspunde prin fapte de muncă 
creatoare și pașnică înflăcărate- 
lor chemări ale secretarului ge
neral al partidului pentru în
florirea continuă a patriei noas
tre, pentru bunăstarea și fe
ricirea națiunii noastre socialis
te, pentru pace și bună înțele
gere cu toate statele lumii.

în cadrul adunării au luat, de 
asemenea cuvîntul Lucia Belcea, 
președinta Comitetului municipal 
Reșița al femeilor, dr, ing. Iacob 
Voia, directorul Centrului da 
cercetare științifică și inginerie 
tehnologică pentru echipamente 
hidroenergetice, loan Bettisch, 
prodecan al Institutului de 6ub- 
ingineri, medicul Stela Ghițestu, 
director al Direcției sanitare a 
județului Cataș-Severin, care,
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Cărțile conștiinței de sine : 
Poezia Daciei mitice • bio
grafia unor opere de refe
rință în viziunea autorilor ! 
„La scara VI" de Nina 
Cassian ® Atitudini, dezba
teri, controverse t Balada 
popii din Rudeni ® La an
cheta „Tinăra generație de 
creatori - o generație din 
întreaga țară", răspunde 
Gellu Dorian (Botoșani)
• Reportajul literar intre 
duioșie și exactitate • Se 
anunță o nouă carte i Mircea 
Florin Șandru, „Viața in in- 
fraroșu" ® Antologia Cena
clului prin corespondență
• Fără machiaj • Mica an
tologie a artei tinere : Floare 
Doina • Tabela de marcaj 
® Memorii aproximative
• Istoria românilor tn izvoa
re narative : I. G. Duca „File 
din epopeea marii uniri" 
® Cronici la volumele sem
nate de Mihdi Bărbulescu și 
Ștefan Augustin Doinaș 
O Revista revistelor : Tradi
ția „Tribunei" - patriotismul.

exprimînd profunda lor recu
noștință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pentru în
treaga sa activitate pusă în 
slujba apărării vieții și păcii, 
bunăstării și viitorului luminos 
al poporului român, și-au ma
nifestat deplina adeziune la po
ziția României socialiste pentru 
salvgardarea păcii, pentru dezar
marea generală și nucleară, pen
tru destindere și încredere, pen
tru securitate și egalitate în 
drepturi a tuturor statelor lumii, 

într-o atmosferă de vibrant 
patriotism, participanții la a- 
dunare au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o tele
gramă, în care, printre altele, se 
spune :

„Vă încredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar ge
neral, că noi, oamenii muneîi din 
Reșița, puternic atașați la poli

Un personaj și epoca lui
După două serii palpitante, 

Trandafirul galben și Drumul 
oaselor, scenariștii Eugen 
Barbu și Nicolae Paul Mihail 
s-au gîndit să-i acorde un ră
gaz personajului principal 
Mărgelatu și rivalei lui femi
nine Agatha pentru a ne da, 
în schimb, fresca unei epoci, 
tabloul ei vivant, tulburător și 
cinematografic prin o serie de 
aspecte. Iată că avem, așadar, 
un al treilea film, Misterele 
Bucureștilor din ciclul ntimit. 
Dacă timpul i-a permis, citito
rul acestui Colț de pagină a 
observat, pesemne, în caseta 
din articol, cite nume ilus
tre ale ecranului românesc 
se aliniază intr-o distribuție de 
capete de afiș, așa cum se 
pricepea, intre altele, să reali
zeze regretatul Doru Năstase. 
Filmul de acum nu este mai 
puțin „de aventuri", nu este 
mai puțin implicat în proble
mele politice ale anilor dinain
tea revoluției patruzecioptiste. 
Unghiul doar că se lărgește 
spre a face 10c, grație unui abil 
subterfugiu dramaturgic, unui 
complot, dejucat de slujitorii 
marilor idei politice progresis
te ale vremii, membrii „Fră
ției", și totodată unui vraf de 
picanterii și ele în nota teribilă 
a Vremii. Urmarea acestei re
așezări a eșichierului drama
turgie este în primul rind 
schimbarea locului personaje
lor consacrate, al lui Mărgela- 
tu, și al femeii inteligente și 
alunecoase care este Agatha, și 
trecerea în prim plan a altora, 
tn loCul scuipătorului de se
mințe, al flegmaticului cavaler 
al cauzelor pierdute, în aparen
ță, dar ciștigate prin iscusință 
și curaj, jucat, cum știm, cu 

tica internă și externă a parti
dului și statului nostru, vom mi
lita neabătut pentru Înfăptuirea 
sarcinilor care ne revin din do
cumentele Congresului al XH-Iea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului, pentru transpunerea 
in viață a indicațiilor și orien
tărilor date dc dumneavoastră 
cu prilejul vizitei de lucru din 
acest an, în municipiul Reșița 
și județul Caraș-Severin, vom 
munci mai mult și mai bine, 
spre gloria și măreția patriei 
noastre, România socialistă, pen
tru pace, colaborare, înțelegere 
și prietenie cu oamenii de pre
tutindeni".

IN ORAȘUL TITU
Peste 4 000 de locuitori ai ora

șului Titu, județul Dîmbovița —

alura lui „dumăseană" de Flo
rin Piersic, îl avem pe Buză de 
iepure, interpretat, la rîndul 
lui, de un cascador cum nu 
avem prea mulți, Cseh Sza- 
bolcs. Personajul știe să ți
pară la timp și să se vîre cu 
capul înainte în cele mai 
groaznice încurcături, de 
unde, de mirare, iese teafăr. 
Greșește numai în final, cînd 
moare, ca să deConspire fal
sa identitate a Femeii cu 
cange, o prezicătoare in

MISTERELE BUCUREȘTILOR
Producție a Casei de filme Cinci. Scenariul : Eugen Barbu, 

Nicolae Paul Mihail. Decoruri : arh. Nicolae Drăgan. Costumele î 
Eugenia Bassa-Crișmaru. Muzică : George Grigoriu. Imaginea : 
Ion Anton. Regia : Doru Năstase. Cu i Teofil Vilcu, Traian Stănes- 
cu, David Ohanesian, Cseh Szabolcs, Ion Marinescu, Jean Con- 
stantin, Ion Besoiu, Costel Constantin, Eniko Szilâgyi, George 
Motoi, Olga Delia Mafeescu, Ion Dichiseanu, Ovidiu luliu Mol
dovan, Marga Barbu, Florin Piersic.

fluentă din epocă, amestecată 
in tot soiul de trădări, șantaje 
și comploturi, și al cărei rol 
îi revine, surpriză, Margăi 
Barbu. De ce să joace numai 
bărbații roluri duble cînd o 
actriță cu un atit de sCnsibil 
și de pregnant nerv al histrio- 
nismului și cu aplomb, cum 
este Marga Barbu, ale cărei 
Calități în materie de aventură 
cinematografică au fost exce
lent demonstrate de succesul 
de public al unui personaj an-
............................  

muncitori, tehnicieni, ingineri, 
țărani, cooperatori, cadre didac
tice, elevi, tineri și vîrstnici, au 
luat parte la o mare adunare 
consacrată păcii și dezarmării. 
Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de Maria Dumitrescu, pre
ședinta Consiliului orășenesc al 
F.D.U.S., care a relevat acțiuni
le ferme și consecvente ale pre
ședintelui țării noastre pentru 
politica activă și constructivă 
consacrată păcii, încetării abe
rantei curse a înarmărilor, în
făptuirii unor măsuri concrete, 
ferme de dezarmare și, în pri
mul rind, de dezarmare nuclea
ră. „în interesul păcii, al liniștii 
pe planeta noastră, ne ridicăm 
cu toată energia împotriva poli
ticii de înarmare. Cerem cu fer
mitate muncitorească să nu se 
amplaseze în Europa noi rachete 
cil rază medie de acțiune și ne 

terior, Anița, de ce, așadar, să 
nu apreciem un rezultat alt
minteri impunîndu-se de la 
sine. Să rezumăm, deci. în lo
cul lui Margelatu, Buză de Ie
pure. tn locul acțiunilor la ve
dere, cu acoperire, ale Agathei, 
de astă dată manevrele de cu
lise ale conducătoarei lumii 
extropiaților, a faunei inter
lope din mahalale.

La „curtea cu miracole" se 
pune la cale un complot care 
va aduce față în față, ca ad

versari, pe Mărgelatu și res
pectiv Buză de Iepure. Iniția
torul conspirației, Șuțu, pier
de. Interesele superioare dic
tau salvarea lui Vodă Bibes- 
cu. Triumfă planul „Frăției", 
iar pînă la conflictul următor. 
Agatha, Buză de Iepure și 
Mărgelatu se salvează. Filmul 
are de toate, în doze mai mari 
sau mai mici. Spectacolul iubi
rii este palpitant, ca și cel po
litie, ca și capcanele cărora le 
Căd victime unul sau altul din

simțim datori să acționăm uniți 
cu toți oamenii muncii ca prin 
întreaga noastră activitate să 
contribuim la edificarea păcii și 
liniștii in țara noastră. în întrea
ga lume" — a afirmat muncito
rul Constantin Sterianu, de la 
întreprinderea de aparataj elec
tric.

intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participantii au a- 
doptat textul unei telegrame a- 
dresate tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune : 

tn numele idealului de pace, 
vă asigurăm, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că noi, comuniștii din orașul 
Titu, ne alăturăm intru totul 
chemării partidului, chemării 
dumneavoastră înflăcărate, că 
vom milita neabătut pentru În
făptuirea politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, făcînd din faptele noas
tre zilnice de muncă, din Întrea
ga noastră activitate, garanția 
viitorului strălucit al României.

Sîntem hotăriți ca in spiritul 
politicii noastre de pace și cola
borare să ne adresăm țărilor din 
Europa și lumea întreagă, che- 
mîndu-le să ne unim eforturile 
și să acționăm pentru Încetarea 
cursei înarmărilor, amplasării 
noilor rachete în Europa, pen
tru reluarea și afirmarea puter
nică a politicii de pace, dezar
mare, colaborare și destindere 
internațională.

Participantii la adunare au a- 
doptat, totodată, un mesaj adre
sat O.N.U. și textele unor scri
sori către ambasadele Uniunii 
Sovietice și S.U.A., ale statelor 
europene la București, prin care 
își exprimă dorința lor arzătoa
re de a se'pune capăt înarmări
lor și de a se instaura îh lume 
climatul de liniște și pace ne ■ 
cesar progresului și prosperității 
Întregii umanități.

tre bărbați, între ei și Mărgela
tu, amăgit de farmecele unei 
tinere blonde interpretate cu 
șarm de Enikd Szilăgyi. Ta
bloul politic este asortat cu 
episoade cavalerești ori mon
dene, cu narațiuni dialogate, 
cusute în ața emotivă a confe
siunii, cu suspans de o violen
ță trucată, cu replici rostite în
tr-o românească îndelung ar- 
haizată.

Filmul este al unui bun pro
fesionist, pregătit și dăruit ge
nului care dă aici o fantezie 
verosimilă despre o epocă 
amestecată. Ideea politică își 
menține pregnanța, deși pe 
carnația ei parazitează citeoda- 
tă desuetudini ce vin în con
sens cu gustul tare al epocii. 
Colaboratorii cineastului sînt la 
post. Decorurile și costu
mele accentuează ambianța 
de crepuscul simandicos ori de 
voluntarism de paradă al unor 
scene la care se mai putea lu
cra. Oricum, am dori revenirea 
lui Florin Piersic in prim plan 
și a Margăi Bărbii, fără mască. 
Imaginea lui Ion Anton reușeș
te să fie de acolo și să-și de
monstreze o funcționalitate 
lipsită de mari ambiții de ca- 
lofilie. Cu ritmurile ei, imagi
nația muzicală a lui George 
GrigoHu dă relief acțiunilor, că 
să nu mai amintim de recita
lul lui David Ohănesiân, re
marcabil, cu timbrul grav al 
vocii lui, și cu jocul inspirat 
pentru un Gonfallone. Cam 
purtat de situații, Jean Con
stantin. Tot „de acolo" : Ovidiu 
luliu Moldovan, Traian Stănes- 
cu, Costel Constantin, Teofil 
Vîlcu,

IOAN LAZĂR

» PUBLICITATE PENTRU TINERET » PUBLICITATE PENTRU TINERET ® PUBLICITATE PENTRU TINERET •
O lume întreagă pe micul ecran

AL TELEVIZOARELOR CU CIRCUITE INTEGRATE
PRACTICE ÎN ORICE GOSPODĂRIE

OLT 0 SNAGOV 0 SIRIUS 0 DIAMANT
— televizoare cu circuite integrate, moderne, practice, nece

sare informării dv., realizate în 2—3 variante de prezentare 
estetică, culoare, funcționalitate, după dorințele și gusturile 
cumpărătorilor.

Televizoarele cu circuite integrate prezintă următoarele ca
racteristici :

0 complet tranzistorizate ;
0 durată de folosință îndelungată ;
0 imagine perfectă și sunet clar ;
0 consum de energie electrică redus cu Circa 33 Ia sută ;
0 funcționare normală, chiar și la variații mai mari ale ten

siunii pe rețea ;
0 depanare mult simplificată deoarece in construcție prezintă 

module funcționale care se pot înlocui cu operativitate.
Termenul de garanție de ia data cumpărării :
— 12 luni pentru aparat ;
— 18 luni pentru tubul cineseop.
Magazinele și raioanele specializate In desfacerea produselor 

electronice vin in intimpinarea preferințelor dv., oferindu-vă 
TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE :

pot furniza informații suplimentare privind instalarea și minui- 
rea acestor moderne televizoare.

Diagonala Prețul
0 O LT

(cm) (lei)
41 3 000

0 SNAGOV 47 3 065
0 SIRIUS 50 8 200
0 DIAMANT 61 3 720

Lucrătorii din comerț cu o inaltă calificare profesională vă

Mobila, cărțile, tablourile, caloriferele, spațiile 
greu accesibile, pardoseala, covorul, mocheta, ta
piseriile, îmbrăcămintea groasă, toate acestea pot 
fi curățate de praf în med rapid Utilizînd unul 
dintre noile tipuri de aspiratoare dfe praf AP. ia 
sau AP. 20 s.

Designul șl gama de accesorii pe care le pre
zintă aceste moderne aspiratoare de praf satis
fac cele mai exigente cerințe ale cumpărătorilor.

AP. 20 S șl AP. 10 — practice șl utile in oricare 
gospodărie. I.e găsiți in comerțul de stat la ma
gazinele și raioanele specializata In desfacerea 
produselor metalo-chimice.

Caracteristici :
0 putere de absorbție mărită: «08, respectiv 

«00 W. ; 0 permit refularea verticală a aerului, 
lnlăturînd astfel posibilitatea de tmprăștiere a 

> prafului de pe suprafețele încă necurățate; 0 se 
manevrează ușor datorită celor două toți, plus 
roata plvotantă; 0 se poate utiliză priza de ali
mentare cu tensiuni fără tmpâmîntafe, aspiratoa
rele fiind construite in clasă a n-a de protecție.

Accesorii :
0 perie complexă pentru curățirea suprafețe

lor plane; 0 perie triunghiulară pentru bibliote
că, mobilă ete ; 0 duză Îngustă pentru calorife
re, spații greu accesibile; 0 duză lâtă pentru ta
piserii, îmbrăcăminte groasa.

Piese de rezervă :
0 4 saci htrtle-filtru; 0 1 perll-cărbune; 0 AP. 

10 mal dispune de un indicator de umplere a 
sacului.

Termenul de garanție penttu aspiratoarele AP.

20 S șl AP. 10 este de un an de la data cumpă
rării.

Prețul aspiratorului AP. 20 S este de 950 lei, iar 
al aspiratorului AP. 10 de 1 300 lei.
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Doresc să vă adresez profunde mulțumiri pentru caldele felicitări 

și urări pe care ați binevoit să mi le adresați in numele dum
neavoastră personal, al comuniștilor și al întregului popor român, 
cu prilejul celei de-a 38-a aniversări a creării Partidului Muncii 
din Coreea.

Convins că relațiile de prietenie și colaborare frățească dintre 
partidele, țările și popoarele noastre, vor continua să se întărească 
și să se dezvolte în spiritul celor convenite cu prilejul întîlnirilor 
noas'na, vă adresez dumneavoastră personal și poporului român 
urări do a obține tot mai mari succese în lupta pentru îndeplinirea 
hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist 
Român.

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelență și drag președinte,
Am primit amabilul dumneavoastră mesaj de felicitări cu ocazia 

celei de-a 23-a aniversări a independenței Nigeriei. Apreciez mult 
amabilele dumneavoastră sentimente și vă asigur că guvernul meu 
prețuiește relațiile dintre cele două țări. Dorința mea este de a 
continua să promovez relațiile dintre țările noastre în timpul ac
tualului meu mandat.

ALHAJI SHEHU USMAN ALIYU SHAGARI
Președintele Republicii Federale Nigeria 
Comandantul suprem al forțelor armate

AGENDA
Tovarășul Ștefan Andrei, mi

nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, a 
avut' o întrevedere cu ministrul 
afacerilor externe al Turciei, li
ter Tilrkmen, care a efectuat o 
vizită în țara noastră, în cali
tate de trimis special al pre
ședintelui Republicii Turcia. 
Kenan Evren.

Cu această ocazie au fost 
examinate o 6erie de probleme 
concrete privind aprofundarea 
șl extinderea raporturilor bilate
rale româno-turce, cu deosebire 
în domeniul schimburilor comer
ciale și al cooperării economice, 
In vederea realizării întocmai a 
celor stabilite la cel mai înalt 
nivel.

De asemenea, a avut loc un 
schimb de vederi cu privire la 
situația actuală din Europa și 
din lume.

Tovarășul Gheorghe Petrescu, 
viceprim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, a primit, vineri, delegația 
Pepublidi Elene, condusă de 
Xntonios Gheorghiadils, ad
junct al ministrului economiei 
naționale, aflată în țara noas
tră cu prilejul celei de-a IX-a 
sesiuni a Comisiei mixte gu
vernamentale de cooperare e- 
conomlcă, industrială și tehnică 
româno-elenă.

Cu acest prilej au fost evo
cate cu satisfacție relațiile 
tradiționale de prietenie și co
laborare dintre România șl 
Grecia, relații care, în spiritul 
înțelegerilor și hotărîrilor con
venite la nivel înalt, cunosc o 
evoluție continuu ascendentă. 
De asemenea, au fost abordate 
probleme ale extinderii și dez
voltării în continuare a schim
burilor comerciale, a cooperă
rii economice și tehnice în do
meniul industriei de autotu
risme, material rulant, con

Importante premii internaționale pentru tinerii 
muzicieni români

Recentele competiții Interna
ționale au oferit particlpanți- 
lor români prilejul reconfir
mării valorii școlii muzicale 
românești. Astfel, la concursul 
internațional de pian de la Se- 
nigalia — Italia, concurenților 
români le-au fost decernate trei 
premii și șapte mențiuni. Pre
miul I a fost obținut de elevul 
Horta Mihail, de la Școala ge
nerală cu profil de artă din 
Brașov, iar premiile III și IV 
au revenit elevilor Luiza Borac 
și Dan Dediu, de la Liceul de 
artă „George Enescu" din 
București.

Viitorii muzicieni ce se pre
gătesc în cadrul liceului bucu- 
reștean au repurtat succese si
milare și la alte prestigioase 
întreceri. De pildă, la con
cursurile din localitățile italiene

SPORT
Comentatorii sportivi ai agen

țiilor internaționale de presă 
continuă să transmită relatările 
pe marginea meciului de fotbal 
Dinamo București — S.V. Ham
burg, subliniind interesul enorm 
stârnit de această pasionantă 
partidă, in care românii au 
reușit să elimine puternica for
mație vest-germană. Sub titlul 
„Drama lui Hamburger S.V.", 
„DEUTSCHE PRESSE AGEN- 
TUR" din Hamburg scrie : „Și 
totuși, la un moment dat, in 
meciul eu Dinamo București mi
racolul era pe punctul să se 
producă, însă, către sfirșitul jo
cului „regii fotbalului european" 
au căzut de pe tron, după o 
luptă aprigă. Deprimați, uluiți, 
unii dintre ei atit de deprimați 
incit făceau eforturi să-și stă- 
pinească lacrimile — astfel au 
părăsit terenul jucătorii din 
Hamburg". „O lovitură foarte 
grea pentru noi toți" a mărtu
risit antrenorul Giinther Netzer. 
Căpitanul echipei. Felix Ma
gath, necruțător a spus : „Tre
buie să recunoaștem că nu mai 
«intern in frunte și aceasta da
torită faptului că în cursul jo
cului s-au făcut prea multe gre
șeli individuale".

Cronicarul de fotbal al ziaru
lui „GENERAL ANZEIGER" 
din Bonn notează la rîndul săut 
„înfrîngerea lui Hamburg și a 
altor echipe vest-germane este 
consecința infatuării manifesta
te de jucătorii noștri. Seara de 
miercuri poate fi instructivă 
pentru fotbaliștii vest-germanl 
in măsura in care jucătorii și 
antrenorii echipelor noastre vot 
înțelege că șl in altă parte se 
joacă un fotbal bun. Iar dacă 
„starurile" din Bundesliga vor 
continua pe același drum, sta
dioanele noastre vor fi in curînd 
goale".

Ziarele din R.F. Germania a- 

strucții și modernizări de căi 
ferate, instalații chimice și alte 
domenii de activitate în inte
resul celor două țări și po
poare, al cauzei păcii și înțele
gerii în Balcani, în Europa și 
în întreaga lume.

Vineri la prînz a părăsit Ca
pitala general de armată El-Hadj 
Lansa na Diane, membru al Bi
roului Politic Național al Parti
dului Democrat din Guineea, 
ministrul apărării populare al 
Republicii Populare Revoluțio
nare Guineea care, împreună cu 
o delegație militară, a efectuat 
o vizită în țara noastră.

în timpul cit s-a aflat în 
România, delegația militară din 
Guineea a vizitat unități mili
tare, întreprinderi economice și 
obiective turistice.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost salutați de 
general-colonel Constantin Ol- 
teanu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul apărării națio
nale, de adjuncți ai ministrului, 
de generali și ofițeri superiori.

Au fost prezenți Aboubacar 
Kaba, ambasadorul Republicii 
Populare Revoluționare Guineea 
în țara noastră, membri ai am
basadei.

Cu prilejul Zilei Forțelor 
armate italiene, ambasadorul 
Italiei la București. Benedetto 
Santarelli, și atașatul militar 
aer o și naval, col. Luigi Făn- 
tuzl, au oferit, vineri seara, o 
recepție.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Exter
ne, Ministerului Apărării Na
ționale, oameni de știință și 
artă, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești. atașați aero și navali, alți 
membri ai corpului diplomatic.

Varallo Sesia șl Salerno, elevi
lor Dan Dediu, Bogdan Pav- 
lică, Bogdan Flovescu și Maria 
Luiza Botez, le-au revenit pre
miile II și III, iar la Usti 
nad Orlici (Cehoslovacia), Dan 
Vlădescu a obținut premiul I 
și Medalia de aur.

La cea de-a 34-a ediție a 
concursului „Viotti", care a a- 
vut loc în orașul Vercelli din 
Italia, și care a reunit 40 de 
concurenți din toată lumea, în
scriși la secția de muzică de ca
meră a acestei prestigioase 
competiții muzicale, Tatiana 
Moroșanu, pianistă la Conser
vatorul „George Enescu" din 
Iași și Alexandru Moroșanu, 
violonist la Filarmonica ieșea
nă „Moldova", s-au clasat pe 
primul loc, obținînd premiul I 
absolut.

i1*.*.* -

cordă spații largi splendidei 
performanțe a fotbaliștilor de la 
Dinamo București, apreciind în 
comentarii că deținătoarea „Cu
pei campionilor europeni", S.V. 
Hamburg a luptat bine pentru 
calificare, dar evoluția campio
nilor României nu i-a dat nici 
o speranță. Această opinie este 
foarte clar exprimată de decla
rația centrului atacant al ham
burghezilor, Schatzschneider, in
serată în cotidianul „HAMBUR
GER ABENDBLATT": „Pe cine 
să învinuim ? — a spus Scha- 
tzschneider. Toți am luptat ex
cepțional, iar publicul a fost 
excelent". în continuare ziarulE

„VICTORIA ECHIPEI DINAMO BUCUREȘTI 
CONSTITUIE UN SUCCES ISTORIC ÎN C.C.E.»
citat arată : „După meciul de la 
Hamburg, antrenorul Ernst Hap- 
pel a rămas ca o stană de pia
tră pe scaunul său, pentru că 
asista la una dintre cele mai 
amare infringeri din ultimii ani 
și în același timp la eliminarea 
hamburghezilor din competiția 
numărul unu a Europei, al că
rei trofeu îl dețineau. Ceea ce 
s-a întâmplat in ultimele minu
te a fost o tragedie. Un contra
atac al românilor a făcut să a- 
muțească tribunele stadionului 
și a împietrit fața lui Ernst 
Happel. Românul Țăinar, intrat 
abia in minutul 65, a pătruns 
în suprafața de pedeapsă a lui 
S.V. Hamburg, față in față cu 
Hartwig, care a încercat să-l 
deposedeze. Țăinar a făcut insă 
o fentă abilă, a șutat sec și nu 
i-a lăsat lui Stein nici o șansă".

Vizita oficială de prietenie in țara noastră
a tovarășului Mika Șpiliak

La întreprinderea de mașini grele
din București

Președintele Prezidiului Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, tovarășul Mika Șpi
liak, împreună cu tovarășa 
Ștefița Șpiliak, a vizitat, vineri 
dimineața, întreprinderea de 
mașini grele din București.

Președintele Prezidiului Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia a fost însoțit de to
varășul Petru Enache, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
de alte persoane oficiale româ
ne și iugoslave.

Au fost prezenți Dumitru 
Popa, ambasadorul țării noas
tre la Belgrad, și Miloș Meiov- 
ski, ambasadorul Iugoslaviei la 
București.

La sosire, în întâmpinare au 
venit tovarășul Gheorghe Pană, 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Consiliului popular al 
municipiului București, repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat, ai conducerii 
ministerului și centralei de pro
fil. Numeroși muncitori, ingi
neri și tehnicieni, ce-și desfă
șoară activitatea în această re
prezentativă unitate construc
toare de mașini din țara noas
tră, au făcut o primire deose
bit de călduroasă, expresie a 
sentimentelor de satisfacție față 
de noul dialog româno-iugostav 
la cel mai înalt nivel. Oaspeți
lor le-au fost oferite de către 
muncitori din uzină buchete de 
flori, s-au adresat călduroase 
urări de bun venit pe această 
mare platformă industrială din 
zona sudică a Capitalei.

Vizita la întreprinderea de 
mașini grele a permis înaltului 
sol al poporului iugoslav, la fel 
ca și în ziua precedentă la cu
noscuta uzină prahoveană de 
utilaj petrolier „1 Mai", să cu
noască în mod direct realizări 
semnificative din domeniul in
dustriei constructoare de mașini 
din țara noastră, o serie de pro
duse de înaltă tehnicitate și ri
dicat randament destinate eco
nomiei naționale, precum șl 
unor parteneri externi.

Oaspetele a vizitat mai întâi

MANIFESTĂRI PRILEJUITE DE ANIVERSAREA
MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN 0UT0MRRIE

Adunări festive
în municipiile Ploiești, Buzău 

și in comuna Popești-Leordeni 
din Sectorul agricol Ilfov au 
avut loc, vineri după amiază, 
adunări festive dedicate aniver
sării a 66 de ani de la victoria 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

Au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă și 
obștești, numeroși oameni ai 
muncii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei U.R.S.S. la București 
și ai delegației Asociației de 
prietenie sovieto-română, care 
se află în vizită în țara noastră.

Despre semnificația istorică a 
evenimentului sărbătorit au vor
bit : la clubul întreprinderii de 
utilaj chimic Ploiești — Dumi
tru Ionaș, secretar al Comitetu
lui județean Prahova al P.C.R., 
și A. A. Afanasiev, reprezentan
tul comercial al Uniunii Sovie
tice la București ; la clubul din

Continuă ecourile și comentariile elogioase ale presei străine

pe marginea excepționalei performanțe a campionilor României
De asemenea, ziarul „BILD" 

din Hamburg titrează : „Ham- 
burgher S.V. — joc magnific, inși 
eliminată". în cuprinsul artico
lului se subliniază : „Deținătorii 
„Cupei campionilor europeni* 
au făcut totul, dar au pierdut 
totul, fiind eliminați de cam
pioana României, Dinamo Bucu
rești"........Minunea era aproape
perfectă. S.V. Hamburg condu
cea cu 3—0, însă cu cinci minu
te înaintea fluierului final, 
două contraatacuri ale români
lor au făcut din mindra dețină
toare a „C.C.E." o tristă învinsă. 
Țăinar a transformat stadionul 

tn cîteva secunde într-o arenă 
a tăcerii, semnind sfirșitul vise
lor tuturor hamburghezilor".

Ziarul „FRANKFURTER AL- 
LGEMEINE ZEITUNG" își în
cheie astfel articolul consacrat 
partidei : „Un jucător român de 
rezervă a făcut dintr-un triumf 
o prăbușire, dintr-o victorie o 
Infrîngere. Cel ce a eliminai 
S.V. Hamburg se numește Țăi
nar, iar cel ce a consfințit tri
umful românilor se numește 
Mulțescu. Ciștigătoarea „C.C.E." 
ediția 1983 a eșuat in urma ce
lui mai puternic joc pe teren 
propriu din acest sezon", no
tează cotidianul vest-german, 
recunoscind valoarea calificării 
formației române, care a de
pășit o echipă aflată in pleni
tudinea forțelor sale.

Trimisul special al reputatu- 

secția de forjă grea, dominată 
de presa de 12 000 tone forță, 
utilaj impresionant, realizat în 
cea mai mare parte in uzină. 
Presa, dotată cu cele mai mo
deme instalații de comandă, 
prelucrează chiar în aceste mo
mente un lingou de mare gaba
rit. Este numai un exemplu 
ilustrativ pentru ceea ce se rea
lizează astăzi în această între
prindere ce a luat ființă în pe
rioada de după istoricul Con
gres al IX-lea al partidului și 
care beneficiază de un sprijin 
permanent din partea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, aflat în 
repetate rînduri în mijlocul a- 
cestui detașament muncitoresc.

Vizitarea celor mai importan
te secții a permis președintelui 
Mika Șpiliak să ia cunoștință 
de gama variată de produse, de 
dotarea tehnică de vîrf și buna 
pregătire profesională a colec
tivului. Au fost relevate, totoda
tă, posibilitățile extinderii con
lucrării dintre România și 
Iugoslavia și în aceste domenii 
în care țara noastră dispune de 
o bogată experiență.

După vizitarea secțiilor me
canice, președintele Mika Șpi
liak și tovarășa Ștefița Șpiliak 
au fost invitați în secția turbine 
de abur, unde a fost prezentată 
o gamă largă de produse oe au 
oferit o imagine concludentă a 
nivelului atins de industria con
structoare de mașini din Româ
nia. Au reținut atenția în egală 
măsură, turbinele de 330 MW, 
ce echipează cele mai puternice 
centrale din țară, ca și progra
mul de fabricație a grupurilor 
termoenergetice de 700 MW, ma- 
șinile-unelte perfecționate ce 
concură la realizarea acestor 
utilaje gigant, de înalt nivel 
tehnic.

Președintele Mika Șpiliak și 
tovarășa Ștefița Șpiliak, s-au 
oprit apoi, împreună cu celelal
te persoane oficiale române și 
iugoslave în sala de consiliu a 
uzinei, unde Dumitru Constan
tin, directorul întreprinderii, a 

zona industrială a municipiului 
Buzău — Constantin Dochia. 
prim secretar al Comitetului 
municipal Buzău al P.C.R., și 
E. M. Tiajelnikov, ambasadorul 
U.R.S.S. la București ; la cămi
nul cultural din comuna Po
pești-Leordeni — Marin Ioan, 
secretarul comitetului de partid, 
primarul comunei, și B. I. Ilio- 
șin, redactor șef-adjunct al zia
rului „Izvestia", vicepreședinte 
al conducerii centrale a A.P.S.R.

în cuvîntările rostite cu acest 
prilej, vorbitorii au relevat în
semnătatea Istorică a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie, 
realizările poporului sovietic în 
dezvoltarea economico-socială a 
țării, în construirea orînduirii 
comuniste. Au fost evidențiate, 
de asemenea, succesele obținute 
de oamenii muncii din țara 
noastră, sub conducerea Parti
dului Comunist Român, in edi
ficarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltata. Referin- 

al lor, 
pentru 
de fi- 
finalul

lui cotidian de specialitate 
„L’EQUIPE", din Paris, scrie 
In legătură cu partida S.V. Ham
burg — Dinamo București : 
„Românii de la Dinamo Bucu
rești, deși privați de unul din
tre eel mai buni jucători 
Augustin, s-au calificat 
prima oară in sferturile 
nală ale „C.E.E.". In 
meciului, după multe emoții, au 
țîșnlt Țăinar și Mulțescu și 
vest-germanllor nu le-a mai ră
mas altceva de făcut deeit să se 
gindească la tristețea vestiare
lor". Ziaristul francez apreciază 
că în prima repriză cele mai 

mari ocazii de a înscrie au a- 
parținut campioanei României, 
prin Movilă și Dragnea, acesta 
din urmă, „scăpat de presingul 
hamburghezilor, a șutat cu eiți- 
va centimetri pe lingă poartă, 
după ce a driblat fulgerător doi 
adversari, ratind deschiderea 
scorului".

Din formația română sint re
marcați portarul Moraru, cu o 
comportare generală foarte bună 
Mulțescu, un excelent conducă
tor de joc, Andone, Rednic și 
Custov. „Intrarea iui Țăinar, se 
arată In corespondență, a insu
flat formației române 
care o caracterizează". în 
comentariilor consacrate 
nării deținătoarei „Cupei 
pionilor europeni" este 
dusă următoarea declarație a lui 
Ernst Happel : „In 40 de ani de 

elanul 
finalul 
elimi- 
cam- 

repro-

salutat încă o dată prezența 
înalților soli ai poporului iugo
slav vecin și prieten în mijlo
cul lor, exprimîndu-și convin
gerea că această vizită va con
tribui la o mai strînsă colabo
rare Intre țările noastre și în 
acest domeniu. Răspunzînd in
teresului președintelui Mika 
Șpiliak, gazdele au informat pe 
larg despre modul în care sa 
aplică în uzină acordul global.

La încheierea vizitei făcute la 
Întreprinderea de mașini grele, 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia a exprimat înalta sa 
considerație pentru realizările 
acestui harnic colectiv munci
toresc bucureștean. Semnînd în 
Cartea de onoare a uzinei, înal
tul oaspete a arătat că este

La Muzeul de istorie 
al Republicii Socialiste România

Vineri, tovarășul Mika Șpiliak, 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia, împreună cu tovarășa 
Ștefița Șpiliak, a vizitat Muzeul 
de istorie al Republicii Socialiste 
România.

Președintele Prezidiului Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia a fost însoțit de to
varășul Petru Enache, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, de 
alte persoane oficiale române și 
iugoslave.

La sosire, oaspeții au fost sa
lutați de Suzana Gâdea, pre
ședintele Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, Florian 
Georgescu, directorul muzeului.

Vizita a început la expoziția 
„Dovezi ale dragostei, înaltei 
stime și profundei prețuiri 
de care 6e bucură președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, ale amplelor 
relații de prietenie și colaborare 
dintre poporul român și po
poarele altor țări".

Oaspeții s-au oprit cu deose
bit interes în fața exponatelor 
ce ilustrează vasta activitate 
desfășurată cu pasiune revolu

du-se la tradiționalele legături 
de strînsă prietenie existente în
tre popoarele, partidele și țările 
noastre, vorbitorii au subliniat 
rolul hotăritor al întîlnirilor și 
înțelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel pentru extinde
rea și aprofundarea colaborării 
dintre cele două țări în intere
sul reciproc, al cauzei socialis
mului și păcii.

Vernisaj
Sub egida Uniunii artiștilor 

plastici, la galeria „Căminul Ar
tei" din Capitală s-a deschis, vi
neri, o expoziție de pictură cu 
lucrări semnate de artiștii sovie
tici Gretfa laralova și Mihail 
Abdurahmanov.

La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai Consiliului Cultu
rii și Educației Socialiste, mem
bri ai conducerii Uniunii artiș
tilor plastici, oameni de artă șl 
cultură.

A participat L. I. Bolko, mi
nistru consilier al Ambasadei 
Uniunii Sovietice la București.

fotbal, n-am mai văzut așa 
ceva!".

„CORRIERE DELLO SPORT" 
din Italia scrie, sub titlul : „E- 
Iiminată: S.V. Hamburg": „De
ținătorii „C.C.E." au recuperat 
scorul de 3—0 din tur, dar apoi 
două goluri Înscrise de Dinamo 
București i-au adus eliminarea 
Și astfel, românii au răzbunai 
pe Juventus, in ciuda partidei 
foarte bune a gazdelor, care au 
atacat puternic". în cuprinsul 
articolului este evocată faza 
golylui doi al lui S.V. Hamburg, 
un punct dubios, mingea nein- 
trind complet in poartă. „Re
luarea la televizor nu a rezol
vat toate dubiile", 
„CORRIERE DELLO

„Disperata tentativă 
S.V. Hamburg de a 
cele trei goluri înscrise în tur 
de Dinamo București a eșuat", 
notează „LA STAMPA* 
tidianul * 
ză : „Victoria echipei 
București constituie un 
istoric în „Cupa 
europeni".

La rîndul său, 
DELLO SPORT", 

conchide 
SPORT.", 
a echipei 
recupera

’, iar co- 
„IL TEMPO subllnia- 

Dinamo 
succes 

campionilor

„GAZETTA 
într-o reve

nire asupra meciului care a 
adus eliminarea campionilor eu
ropeni, scrie : „Lamentarea pre
sei (vest-germane, n.n.) este 
amplă. Miracolul remontării ce
lor trei goluri din tur n-a putut 
fi împlinit de S.V. Hamburg, dar 
antrenorul Ernst Happel a de
clarat : „Desigur, n-ar trebui să 
fiu foarte dezamăgit : consider 
că am demonstrat că știm Încă 
că jucăm fotbal".

Ample relatări despre califi
carea echipei Dinamo București 
au apărut și în alte ziare italie
ne precum „LA REPUBBLICA" 
și „IL MESSAGERRO".

deosebit de Impresionat de 
tot ceea ce a văzut, a felicitat 
pe gazde pentru realizările lor. 
mulțumind, totodată, pentru 
primirea cordială și atenția de 
care s-a bucurat din partea a- 
cestora.

înainte de a ajunge Ia între
prinderea de mașini grele, pre
ședintele Mika Șpiliak a vizitat 
magazinul universal Bucur- 
Obor și piața agroalimentară 
din aceeași zonă.

Coloana oficială de mașini a 
parcurs apoi un traseu ce stră
bate câteva dintre cartierele 
noi ale Capitalei, prilej pentru 
oaspeți de a vedea la fața lo
cului modul in care se Înfăptu
iește o parte din amplul pro
gram edilitar al celui mai mare 
oraș al țării.

ționară de conducătorul sfatului 
și partidului nostru, pentru con
tinua dezvoltare economico-so- 
cială a României, pentru ridica
rea sa pe noi trepte de progres 
și civilizație. Documentele, ima
ginile fotografice, celelalte ex
ponate reflectă, de asemenea, 
activitatea multilaterală, teoreti
că și practică a secretarului ge
neral al partidului în elaborarea 
și Înfăptuirea politicii externe a 
partidului și statului nostru, re
lațiile externe ale României so
cialiste, creșterea prestigiului ei 
In lumea contemporană.

A fost prezentată, apoi, copia 
„Columnei lui Traian", aflată în 
Lapidarium, piesă de mare va
loare artistică și istorică, ce evo
că originea poporului român. în 
continuare, oaspeților le-au fost 
înfățișate exponate ilustrînd 
momente semnificative ale isto
riei noastre străvechi.

Pe parcursul vizitei, oaspeții 
au dat o înaltă apreciere acestor 
valoroase mărturii ale milenarei 
noastre istorii, aprecieri ce și-au 
găsit expresie și în impresiile 
consemnate de tovarășul Mika 
Șpiliak in cartea de aur a mu
zeului.

CINEMA
• Program de desene animate :
— 9; 11; 13; 15; Nea Marin mi
liardar — 17; 19,15 — DOINA.
• Cârtița cu mere: VICTORIA
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20, FLA
MURA — 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20.
• Pe malul sting al Dunării al
bastre: GRIVIȚA — 0; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20, CULTURAL — 1 ; 
11,15; 13,30; 15.45; 18; 20,15.
• Balul de stmbătâ seara: EX
CELSIOR — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18 ; 20,15.
• Misterele Bucureștilor: FEREN
TARI — 15,30; 17,30; 19,30.
• Sfirșitul nopții: COTROCENI
— 15; 17,15; 19,30.
• Baloane de curcubeu: VIITO
RUL — 15,30; 17,30; 19,30.
• TAnase Scatiu: POPULAR — 
18; 19.
• Aventuri la Marea Neagră i 
MUNCA — 16; 19.
• Neamul ȘolmAreștllor: TOMIS
— 9; 12; 16; 19.
• Haiducii Iui Șapteeal: FLACA- 
RA — 15; 17; 19.
• Rubedeniile: SCALA — 9;

11.15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Limita dorințelor: CENTRAL
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• CAIArețut cu calul de aur: 
LUCEAFĂRUL — 8; 11,15; 13,»; 
15,45; 18; 20.
• Călătorul cu cătușei BUZEȘTI
— 15,30; 17,30; 19,30.
• Sonatâ pe mâini lacului t 
UNION — 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• Fata care vinde Hori: DRU
MUL SĂRII — 15; 17,30; 19,45.
• S-a tntlmplat lingă Rostov 1 
PACEA — 15,30; 17,30: 1940.
• Aleargă cu mine: PRO
GRESUL — 16; 18; 20.

Tragerea la sorți 
in optimile de finală ale 

„Cupei U.E.F.A."
Vineri, Ia ZOrlch s-a efectuat 

tragerea la sorți a optimilor de 
finală ale „Cupei U.E.F.A." la 
fotbal. Iată programul : Sparta 
Rotterdam — Spartak Moscova ; 
Radniki Niș — Hajduk Split; 
Linz — Anderlecht ; Watford — 
Sparta Praga ; Bayern MQnchen 
— Tottenham ; Nottingham Fo
rest — Celtic Glasgow ; Austria 
Viena — Internazionale Milano ; 
Sturm Graz — Lokomotiv 
Leipzig.

Partidele tur vor avea loc la 
23 noiembrie, pe terenul prime
lor formații, iar returul la 7 de
cembrie.

După cum s-a anunțat, tra
gerea la sorți pentru sferturile 
de finală ale tuturor celor trei 
competiții continentale inter- 
cluburi se va desfășura la 9 de
cembrie, meciurile urmînd să 
aibă loc anul viitor la 7 și 21 
martie.

• PROBA MASCULINA d« 
floretă din cadrul „Cupei Româ
niei" la scrimă, desfășurată in 
Sala Fioreasca II din Capitală, 
s-a inebeiat cu victoria lui Petru 
Kuki (Steaua), care l-a Întrecut 
in asaltul decisiv eu 16—8 pe 
coechipierul său Zsolt HustL In 
întâlnirea pentru locurile 3—4, 
V. Costa (CJS. Satu Mare) a 
dispus cu 10—5 de A. Marevart 
(Progresul).

• PARTIDELE disputate ta 
ziua a doua a competiției Inter
naționale feminine de handbal 
de la Budapesta s-au încheiat 
cu următoarele rezultate: Un
garia — România 25—24 (12—10); 
Bulgaria — Japonia 25—22 (15— 
12); Polonia — Selecționata se
cundă a U.R.8.8. 28—22 (13—10).

azi
1NFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI*MUZICA*JOCURI*EPIGRAME

FAZA FINALĂ PE ȚARĂ 

A OLIMPIADEI CHIMISTULUI 
t

Vineri s-a încheiat la Craiova faza finală — pe țară — a 
olimpiadei chimistului, acțiune organizată de C.C. al U.T.C., 
comitetul sindicatului pe ramură si de Ministerul Industriei 
Chimice.

Desfășurată timp de două zile, finala, care a reunit 159 de 
tineri fruntași cîștigători ai fazelor pe centrale industriale 
din întreaga țară a cuprins probe scrise și o probă orală. Cîș- 
tigători ai olimpiadei chimistului — 1983, locul 1 pe țară au 
fost desemnați Alexandru Fratoștițeanu — electrician, de 
la Combinatul chimic Craiova, Vasile Farcaș — lăcătuș me
canic de întreținere, de la Combinatul chimic Tg. Mureș, Ion 
Eftimie — operator chimie organică, de la întreprinderea de 
medicamente București. Oliver Drugescu — operator sinteză 
anorganică, de la Combinatul de Îngrășăminte chimice Bacău, 
Alexandru Tores — laborant analize fizlco-chimice. de la 
„Prodcomplex" — Tg. Mureș și Dumitru Arcuș — electrome
canic aparate de măsură automatizare, de la Combinatul da 
fibre sintetice Iași. Au fost, de asemenea, acordate, in spe
cialitățile amintite, premii 2 și 3, precum și cite două men
țiuni.

Caligrafii de buzunar

Se spune că das
călii ți marile spi
rite nu îmbătri- 
nesc niciodată. Ei 
rămin undeva, în 
spațiul infinit al ti
nereții fără bătri- 
nețe și al vieții 
fără de moarte, 
prin operă ți mai 
ales prin ceea ce 
S-au priceput să 
transmit* genera
țiilor următoare, 
înțelepciunea lor 
împodobită nu nu
mai de aura timpu
lui ci, In primul 
rind, de nestemate
le creației autenti
ce, pătrunde în pa
trimoniul cultural 
al nației, fumizind 
caratele cele mai 
de preț ale avuției 
unui popor.

Retrași intre pa
gini de carte și 
calcule de labora
tor ei topesc, in
tr-un amestec me
reu altul, experien
țe milenare, împle
tind ginduri și fap
te intr-o generoasă 
perspectivă a viito-

Foto- 
album

Toamna, In lumini 
și umbre la Sighi

șoara
Foto : 

VALERIU 
TANASOF

< a 3 4 6* 6 7 s g ia

ORIZONTAL: 1) 
Unitate moneta
ră nicaraguană — 
Franc. 2) „Lei" in
dieni — A garanta 
Împrumutul unei 
«urne de bani. 3) 
Udrea George — 
Trebuitor. 4) Nă
tângă (reg.) — A a- 
găța. 5) Dînșii — 
Mărunțiș la casă 
— Cont. 6) A apă
rea — Primele 
mărci! — Usturoi.

P0RTRET
rului. Sub straja 
discretă a autenti
cei creații, această 
modestie olimpiană 
este poate măreția 
muncii fără de pre
get, vanitatea gln- 
dului smuls necu
noscutului cu acea 
fervoare a muncii 
împlinite. Marile 
modestii declarate 
au fost mai tot 
timpul expresia 
grandorii unei con
științe lucide a 
propriei valori, o 
afirmare prin con
trast a adevăratei 
și altei realități. 
Dar marea operă a 
unei asemenea vieți 
nu stă poate nu
mai in tomurile 
care vor ocupa raf
turile fără de limi
tă ale biblioteci
lor și, mai ales, în 
formarea de conti
nuatori, in înzes
trarea celor, ce vin 
cu datele și spiri
tul adevăratelor 
valori, cu acea 
conștiință a necesi
tății de a duce mai

7) Unități mone
tare în Africa de 
Sud și Lesotho — 
Erbiu. 8) Referitor 
Ia sistemul mone
tar al unei țări 
(pl.). 9) Bani mulți 
(fig.) — ...transfe
rabilă. monedă con
vențională a ță
rilor membre ale 
C.A.E.R. 10) Mone
dele divizionare ale 
statului Paraguay 
— 13 dolari!

VICTORIA ECHIPEI
UN ȘEF DE SPAȚIU LOCATIV

— Luptă cu ambiție 
Acești fotbaliști 
Pentru-o repartiție 
între Analiști !

UN FEROVIAR
— Rezultat de anvergură 
Scos la marii adversari, 
C-am avut o „garnitură* 
CU._ compartimente tari 1

UN BOXER
— Vremurile de-odinioară 
Sint definitiv defuncte, 
Drept dovadă foarte clară. 
Noi am cișttgat la... puncte 1

O COSMETICIANA
— Calificarea mult sperată 
E o victorie măreață
Șl Europei 11 arată
Că la vedete facem... față I 

UN OSPĂTAR
— Trăiesc clipe triumfale. 
Mult dorite și de mine. 
Deci, In sferturi de finală
Și Dinamo nostru... vlne-e-e I

UN MEDIC
— Steln privi buimac 
Golurile toate, 
C-avem un „atac* 
Ce-mi dă sănătate!

UN CÎNTARET
— Ml-a plăcut miercuri la med 
Cum lucă Dlnamo șl.
Ca șl Udo Jurgens, ded 
îl spun azi... „Mergi, cherl!" 

departe, parafra- 
zindu-l pe Lucre- 
țiu, întocmai ca a- 
lergitorii, făclia 
sacră a autenticei 
creații.

Orice tribut plă
tit in acest mod 
viitorului, poate 
mai discret decit 
oricare filă rămasă 
în sertare de arhi
vă, va fi întors, un
deva și cindva, cu 
roade de neprețuit 
a noi și valoroase 
creații, intr-un șir 
fără de sfirșit al 
muncii ți speranțe
lor umane. Conti
nuitatea generații
lor, ca o continui
tate a valorilor, 
iată adevărata șan
să de afirmare a 
unui popor.

Un asemenea mo
del tl oferă, prin 
întreaga sa muncă 
de dascăl și om de 
știință, profesorul 
Grigore Geamănu, 
de la Facultatea de 
drept a Universită
ții din București.

MIRCEA DUTU

MONETARĂ
VERTICAL: 1)

Unitatea monetară 
a Braziliei. 2) ...și 
a Mauritaniei — 
Camuș! 3) Radu
Popa — A reveni 
la viață. 4) Mone
da divizionară iu
goslavă. — ...și o 
alta, a statului a- 
frican cu același 
nume. 5) Mijloc de 
boier! — Nume 
masculin. 6) Bani 
lichizi, existenți in 
orice moment la 
sediul întreprinde
rii — Urnește! 7) 
Jobber, broker — 
Tot de ochelari. 8) 
Reflexiv — Maur. 
9) Bani cheltuiți la 
Paris — Abrevia- 
ție textilă. 10) Se 
exprimă în aur — 
Unitatea monetară 
a mai multor state 
arabe (Arabia Sau- 
dită. Qatar. R. A. 
Yemen).

Dicționar: ZUZA, 
RLD.

RADU 
STOIANOT 

Oltenița

DINAMO

V.D. POPA

UN JUCĂTOR LA LO» 
ÎN PLIC

— Dacă mă glndesc un pic, 
în returul disputat
A fost ca lâ Loz tn plic :
Noi am tras și-am... dștigat 1

g1 .... .... .......  ■ . I» IHJ!

Rubrică realizată de M. ȘANDRU



Noi și energice acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Parlamentul danez cere 
amînarea amplasării ra
chetelor și continuarea 
negocierilor de la Ge

neva
COPENHAGA 4 (Agerpres). — 

Majoritatea deputaților parla
mentului danez s-au pronunțat 
în Folketing (parlamentul țării) 
pentru continuarea negocierilor 
de la Geneva și pentru <> amina- 
re a aplicării proiectelor N.A.T.O. 
privind amplasarea noilor rache
te nucleare americane cu rază 
medie de acțiune în Europa 
occidentală, transmit agențiile 
Reuter și U.P.I. O moțiune in
trodusă in parlament de grupul 
social-democrat, de opoziție, 
care cere guvernului danez să 
acționeze ferm pentru înfăptu
irea acestui deziderat a fost 
adoptată cu voturile social-de- 
mocraților, liberalilor (Venstre), 
socialist-popularilor și socialiști
lor de 
partea 
dreapta s-au abținut de la vot, 
și numai 10 deputați au votat 
împotrivă. Moțiunea însărcinea
ză, totodată, guvernul să depu
nă eforturi în cadrul N.A.T.O. 
in vederea convocării unei re
uniuni ministeriale extraordina
re, a alianței, încă înainte de 
începerea instalării rachetelor 
(22 decembrie) pentru a mai ve
rifica o dată punctele de vedere 
ale partenerilor în această 
chestiune.

Agenția Reuter comentează că, 
prin acest punct, moțiunea mer
ge mai departe decît cea adop
tată în luna mai de Floketing și 
care se pronunța împotriva in
stalării de noi rachete în Est și 
în Vest.

După dezbateri, ministrul afa
cerilor externe, Uffe Ellemann- 
Jensen, a declarat presei că gu
vernul, conform deciziei parla
mentare, va încerca să ceară 
convocarea unei reuniuni spe
ciale a statelor N.A.T.O. in pro
blema desfășurării rachetelor.

stînga. Deputății din 
guvernului de centru

lej, numeroși oratori au subli
niat, in cuvintările lor, opoziția 
fermă față de planurile N.A.T.O. 
de amplasare pe continent a noi 
rachete nucleare americane, pre
cum și sprijinul față de propu
nerea făcută de premierul elen, 
Andreas Papandreu, cu privire 
la amînarea cu șase luni a în
ceperii instalării rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiune, 
oferind astfel negocierilor de la 
Geneva un interval suplimentar 
în incercarea de a contribui la 
reușita lor.

Demonstranții au adoptat o 
rezoluție în care se spune : 
„Poporul grec își alătură glasul 
celui al milioanelor de europeni 
care se pronunță pentru oprirea 
cursei înarmărilor și pentru e- 
vitarea amplasării de noi rachete 
în Europa" — relatează agenția 
Associated Press.

Anterior acestei demonstrații, 
la apelul sindicatelor și al miș
cărilor pentru pace din Grecia, 
a avut loc o întrerupere simbo
lică a lucrului, în semn de pro
test față de cursa înarmărilor și 
pentru sprijinirea propunerii 
premierului elen.

Tabără permanentă 
a păcii la Comiso

ROMA 4 (Agerpres). — Gru
puri de militanți pentru pace din 
Italia și alte țări au achiziționat, 
la Comiso — unde se află o bază 
militară a N.A.T.O., la care ur
mează să fie amplaste noi ra
chete nucleare — un teren cu 
o suprafață de 10 000 metri pă- 
trați, pentru a organiza o tabără 
permanentă a păcii.

După cum a anunțat un purtă
tor de cuvînt al grupurilor de 
militanți pentru pace, prin cum
părarea terenului și organizarea 
taberei permanente se urmărește 
„opunerea de rezistență nonvio- 
lentă construcției de rampe pen
tru rachete și împiedicarea func
ționării eventuale a acestora".

„NU unui holocaust nu
clear I"

Apel către deputății 
Bundestagului

Rațiunea trebuie 
să triumfe

stirinotecomentariistirinotecomentariistirinotecomentarii

ATENA 4 (Agerpres). — Peste 
100 000 de persoane au participat, 
joi după-amiază, la o demonstra
ție de masă în centrul orașului 
Atena, protestând împotriva 
cursei înarmărilor nucleare și a 
proiectelor de amplasare în Eu
ropa a noi rachete nucleare. 
Participanții purtau pancarte pe 
care scria : „Nu — unui holo
caust nuclear !“, „Zonă liberă de 
arme nucleare !“. In cursul mi
tingului organizat cu acest pri-

BONN 4 (Agerpres). — Inția- 
torii Apelului de la Krefeld au 
adresat deputaților în Bundestag 
cererea de a respinge stațio
narea de noi rachete nucleare 
americane cu rază medie de ac
țiune pe teritoriul R.F.G., in
formează agenția DPA. Inițiato
rii apelului, printre care se nu
mără deputății ecologiști Gert 
Bastian și Petra Kelily arată că 
milioane de cetățeni ai R.F.G. 
au refuzat să-și dea consimță- 
mintul pentru aceasta.

Cursa înarmărilor — gravă 
pentru viitorul omenirii, 

generații &
Europa cel mai mare arsenal al lumii

Nu mai este un secret pen
tru nimeni că Europa deține o 
tristă întâietate pe plan mon
dial atît în privința arsenale
lor convenționale cât și a ce
lor nucleare, fiind continentul 
cel mai înarmat. Iată cîteva 
cifre care vorbesc de la sine : 
15 000 încărcături nucleare, 
24 000 avioane de luptă, 2 452 
rachete cu rază lungă de ac
țiune (intercontinentale), pes
te 2 000 rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune (1 000 
de km), peste 1 800 rachete in
stalate pe submarine. 4 500 
nave militare de suprafață, 
peste 91 000 de tancuri, etc... 
etc. Efectivele militare exis
tente pe continentul european 
însumează aproape 14 milioa
ne de oameni. Peste 1 milion 
de militari străini se află pe 
teritoriul a 17 state, ceea ce 
reprezintă 70 la sută din to
talul efectivelor staționate pe 
planetă în afara frontierelor 
naționale. Concentrarea efecti
velor în Europa este mai mare 
de 6 ori decit în Asia, de 20 
de ori decit în America Lati- 

30 de ori decît înnă, de 
Africa.

Statele 
nucleare 
militare (N.A.T.O. 
de la Varșovia) dețin 95 
sută din totalul acestor arme 
existente pe glob, majoritatea 
amplasate in Europa.

Experții afirmă că încărcă
tura explozivă care poate fi 
transportată de o rachetă 
..Pershing" are o putere de 
distrugere de 4 000 kilotone, 
adică de 30 de ori mai mare 
decît bomba aruncată asupra 
Hiroșimei. Teoretic, fiecare 
european poate f.i ucis, in zi
lele noastre, de 114 000 ori.

Potrivit unor evaluări. în 
perioada 1981—1990. numărul 
sistemelor de lansare ca și al 
încărcăturilor nucleare la dis
poziția celor două grupări mi
litare din Europa se va dubla. 
Cu unele excepții statele sem
natare ale Actului final de la 
Helsinki prevăd să continue 
escalada cheltuielilor militare 
și in anii care vin.

posesoare de arme 
din cele două alianțe 

și Tratatul 
la

într-un interviu acordat re
vistei vest-germane „Stern", 
generalul Kermit R. Johnson^ 
fost membru al Statului Major 
al armatei americane, arăta că 
„Administrația Reagan consi
deră intimidarea cu arme ato
mice drept morală, războiul 
nuclear un lucru rău, dar re
zonabil. Nu există insă nici o 
dezvinovățire morală pentru un 
război atomic. Dacă armele 
nucleare sunt intr-adevăr cea 
din urmă salvare, atunci de 
ce ezită Administrația ameri
cană să declare că ea nu va 
folosi niciodată prima aceste 
arme ? Iar. dacă armele nu
cleare nu sint destinate decît 
pentru apărare, atunci de ce 
guvernul fabrică unele, care 
nu au sens decât. în atac — 
Trident II, MX și Pershing 2._ 
Faptul că actuala Administra
ție vorbește de lovituri nu
cleare de avertisment și de 
posibilitatea ducerii unui răz
boi limitat arată că ea nu a în
țeles nimic din gravitatea 
amenințării nucleare. A câști
ga — continuă Kermit D. 
Johnson — este o mare virtu
te americană. Dar într-un răz
boi nuclear nu pot exista în
vingători, ci numai învinși. 
De aceea, nu pot decît să sper 
că politica noastră de apărare 
nucleară va fi. în viitor, mai 
puțin amenințătoare și mai 
mult înclinată spre acorduri 
de control al înarmării... Ni
meni nu ne poate garanta că 
nu ne nimicim reciproc, după 
ce s-a lansat prirpa armă nu
cleară... Folosirea armelor nu
cleare în Europa — apreciază 
fostul membru al Statului Ma
jor al armatei americane — 
înseamnă distrugerea acestui 
continent. Cine plănuiește așa 
ceva acționează profund imo
ral. Nici măcar din punct de 
vedere militar nu are vreun 
sens... Dacă europenii nu vor 
noi rachete, ei au dreptul să 
fie ascultați..." Referindu-se la 
relațiile șovieto-americane. 
Kermit D. Johnson are urmă
toarea opinie : ..Avind în ve
dere dorința bilaterală de a 
supraviețui, trebuie să fie po-

BONN 4 (Agerpres). — „Cei 
care cred că noi am putea duce 
un război atomic, l-am putea 
cîștiga și i-am putea supraviețui 
sint iraționali", relevă, într-un 
articol publicat în ziarul vest- 
german „Deutsche Volkszeitung", 
congresmanul american Ron 
Dellamce. Există oameni politici 
care cred astăzi că se poate 
duce un război atomic, dar a- 
ceastă convingere este extrem 
de periculoasă pentru viitorul 
omenirii —menționează el. Prin
tre marile pericole care ame
nință omenirea se află și per
fecționarea necontrolată a teh
nicii de luptă, fapt care poate 
duce la un punct în care ar fi 
imposibil orice control asupra 
înarmărilor, scrie congresmanul 
american.

OSLO 4 (Agerpres). — „Res
pingem teoria potrivit căreia 
dezarmarea se poate obține prin 
Înarmare. Marea majoritate a 
poporului norvegian se pronun
ță împotriva amplasării de ra
chete pe continentul european", 
se spune într-un apel adresat 
Stortingului (parlamentul norve
gian) de un grup de 250 de ju
riști din această țară. „Cerem 
Stortingului, se 6pune în apel, 
să împlinească voința poporului 
și să adopte hotărârea categori
că : «Nu rachetelor nucleare în 
Europa !»■“.

„Corelația între supra- 
inarmări și deteriora

rea climatului social"
BONN 4 (Agerpres) — Pre

ședintele organizației din Saar 
a Partidului Social-Democrat, 
Oskar Lafontaine. s-a pronun
țat din nou împotriva proiecta
tei staționări a rachetelor nu
cleare americane cu rază me
die de acțiune în R.F. Germa
nia. într-un interviu acordat 
ziarului „Saarbruecker Zei- 
tung", Lafontaine a declarat 
că pacea poate fi asigurată nu 
prin înarmări, ci prin promo
varea unei politici de dezarma
re și destindere, prin intensi
ficarea cooperării interstatale.

Oskar Lafontaine a atras 
atenția asupra corelației exis
tente între suprainarmări și 
deteriorarea climatului social, 
arătînd că, fără o reducere dras
tică a cheltuielilor de înarmare, 
lupta împotriva creșterii șoma
jului este condamnată la eșec.

amenințare 
al tinerei

Sibil un acord cu sovieticii. Eu 
m-aș baza, in orice caz, mai 
mult pe fidelitatea sovieticilor 
față de tratate, decît pe teh
nologie. Ce se întîmplă, oare, 
dacă un calculator sovietic ar 
transmite in mod eronat că 
s-a lansat un Pershing din 
Bavaria ? Acesta are nevoie

Creșterea dimensiunilor can
titative și calitative ale efor
turilor militare se află intr-un 
raport invers proporțional cu 
securitatea internațională: cu 
cât stocurile de armamente — 
în primul rind cele nucleare — 
se amplifică, cu atît securita
tea în lume devine 
gilă, mai instabilă, 
continuă a unor noi 
urmare a inovațiilor 
ter militar (racheta 
zieră, bomba cu 
ș.a.) obligă statele 
difice 
scurte 
să elaboreze noi sisteme de 
apărare și de ripostă. înseam
nă oare toate acestea condiții 
pentru „securitate sporită" ?

Statele mari, puternic înar
mate, nu au astăzi o securitate 
mărită în raport cu trecutul ; 
nesiguranța și suspiciunea in 
relațiile reciproce sint mai 
prezente ca oricind.

Cursa înarmărilor a deter
minat numeroase state mici și 
mijlocii ca, în ideea asigurării 
propriei securități, să treacă și 
ele la măsuri militare.

Eforturile de înarmare de
termină menținerea și accen
tuarea asimetriilor existente 
în domeniul militar, creind 
astfel noi și noi posibilități de 
valorificare pe plan politic a 
potențialului militar superior. 
Cursa înarmărilor constituie 
în ace.st fel substanța politicii 
de forță și dictat, de amenin
țare cu forța și folosire a 
acesteia în relațiile dintre state 
în scopul apărării vechiului 
cadru de securitate.

Favorizînd politica imperia
listă de forță, agresiune și 
dictat, cursa înarmărilor este 
opusă principiilor dreptului

mai fra- 
Apaniția 

arme, ca 
cu carac- 
de croa- 
neutroni 

să-și ma
la intervale relativ 
orientările strategice,

Orientul Mijlociu
• Atentat asupra sediului administrației militare 
israeliene din orașul libanez Tyr • „Raiduri de re
presalii" ale aviației israeliene • întreruperea Con

ferinței asupra dialogului in Liban

pătrun- 
camion 

Surse 
anunțat 
pierdut 

dispăruți.

TEL AVIV 4 (Agerpres) — 
Un purtător de cuvînt oficial 
israelian, citat de agențiile 
France Presse și A.P., a anun
țat că, vineri, sediul adminis
trației .militare israeliene din 
localitatea Tyr, din sudul Liba
nului — zonă ocupată de trupe 
ale Israelului — a fost în mare 
parte distrus în urma 
derii în forță a unui 
încărcat cu explozibil, 
oficiale israeliene au 
că 14 militari și-au 
viața, alții sînt dați 
iar 25 au fost răniți.

In aceeași zi. aviația israe- 
liană a efectuat raiduri de 
bombardament asupra unor 
obiective din regiunea munților 
libanezi. Ministrul israelian al 
apărării, Moshe Arens, a pre
zentat aceste raiduri, potrivit 
agenției France Presse. drept 
represalii la atentatul comis în 
orașul Tyr.

Pe de altă parte, s-a anunțat 
că forțele israeliene au impus 
restricții totale de circulație pe 
timp de trei zile în orașul Tyr. 
Se precizează că a fost închis 
accesul în ambele sensuri pe 
podul Awali, la nord de Saida, 

în acest fel le- 
Beirut și sudul

țat purtătorul de cuvînt al re
uniunii, Faruk Jabr, — i-a ce
rut președintelui Libanului să-și 
continue eforturile pe plan in
tern și internațional pentru a 
pune capăt ocupației israeliene 
și să angajeze consultările in
ternaționale necesare pentru a 
asigura suveranitatea totală și 
absolută a Libanului asupra în
tregului său teritoriu și in toate 
sferele de acțiune naționale".

In cadrul ultimelor ședințe 
participanții au continuat discu
tarea punctelor înscrise pe or
dinea de zi, așa cum au fost 
fixate în cadrul consultărilor 
pregătitoare ale acestei confe
rințe, desfășurată la Beirut. în
tre altele, au fost examinate 
modalitățile de consolidare a 
acordului de încetare a focului 
în Liban, intervenit la 25 sep
tembrie a.c.

întrerupindu-se 
Râturile dintre 
Libanului.

(Agerpres). — 
Conferința asu-

pentru reunificarca 
independentă a Coreii

PHENIAN 4 (Agerpres). — 
Cunoscutul militant democrat 
din Coreea de Sud, Kim Dae 
Jung, aflat, in prezent, în 
exil, în Statele Unite — ca 
urmare a prigoanei la care a 
fost supus de autoritățile de 
la Seul — a arătat că divi
zarea actuală a națiunii co
reene este rezultatul ameste
cului unor forțe străine, iar 
reunificarea patriei trebuie să 
se realizeze in mod inde
pendent de către coreenii în
șiși. El s-a pronunțat, de 
asemenea, pentru reunifi
carea Coreii prin crearea 
unei confederații între Nor
dul și Sudul Coreii — rela
tează agenția A.C.T.C., citind 
un articol inserat in publica
ția „Sinhan Minbo", care 
apare in S.U.A. După cum se 
menționează, poziția lui Dae 
Jung — așa cum a subliniat 
el însuși — coincide, în mul
te privințe, cu propunerea 
guvernului R.P.D. Coreene cu 
privire la crearea Republicii 
Confederate Democrate Ko- 
ryo.

LUCRĂRILE CONFERINȚEI BIENALEJ
A F. A. 0

Politica regimului de la Pretoria 
in Namibia - un factor agra vânt 

al situației internaționale
Lucrările Conferinței generale a U.N.E.S.C.O

PARIS 4 (Agerpres) — Luînd 
cuvintul în cadrul dezbaterilor 
de politică generală din plena
ra Conferinței generale a 
UNESCO, reprezentantul Con
siliului Națiunilor Unite pen
tru Namibia. Anghel Constan
tin. a arătat că un factor agra
vant al situației internaționale 
îl constituie politica regimului 
sud-african rasist care continuă 
ocuparea ilegală a Namibiei, 
reprimind cu cruzime dreptul 
și aspirațiile legitime ale po
porului namibian la autodeter
minare. independentă și liber
tate. Extinderea de către Africa 
de Sud a politicii de apartheid 
în Namibia — a relevat vorbi
torul — 
gresiune
namibian 
o violare 
în Carta < 
stitutiv al UNESCO, precum 
și în alte documente adoptate 
la Națiunile Unite, în special în 
Declarația privind acordarea 
independenței țărilor și popoa
relor coloniale.

Situația actuală — a spus 
vorbitorul — reclamă maî mult

constituie un act de a- 
împotriva poporului 
și, în același timp, 
a principiilor înscrise 
O.N.U., în actul con- 

i UNESCO,

ca niciodată ca toate statele, 
toate popoarele și forțele pro
gresiste din lume să-și unească 
eforturile și să acționeze hotă- 
rit pentru a se pune capăt poli
ticii imperialiste, colonialiste șl 
neocolonialiste, de apartheid și 
discriminare rasială, tuturor 
formelor de dominație și agre
siune. pentru a se garanta 
dreptul tuturor națiunilor la 
dezvoltare liberă și demnă.

UN NOU SIMULACRU 
ELECTORAL RASIST

La Pretoria s-au anunțat re
zultatele „Referendumului" pri
vind așa-n.umitele „reforme 
constituționale" la care a putut 
să participe numai populația 
albă — minoritară în țară. Nu 
constituie astfel nici un fel de 
surpriză faptul că 65 la sută 
dintre participanții la acest si
mulacru s-au pronunțat în fa
voarea așa-ziselor reforme. Este 
de asemenea, semnificativ fap
tul că, prin masive demonstrații, 
marea majoritate a populației 
țării s-a pronunțat pentru 
lirea politicii de apartheid 
practicilor discriminatorii.

AGENDĂ VALUTARĂ

abo- 
și a

GENEVA 4
Participanții la 
pra dialogultii îln Liban au con
venit vineri întreruperea pentru 
10 zile a lucrărilor, timp în care 
președintele libanez Amin Ge- 
mayel va explora — în cadrul 
unor vizite în mai multe țări 
— modalitățile de înfăptuire a 
retragerii forțelor israeliene din 
Liban — transmit agențiile A.P. 
și Reuter.

Această decizie intervine după 
realizarea unui acord între 
participanți asupra procedurii 
de urmat în problema acordului 
libanezo-israelian, încheiat la 17 
mai a.c. „Conferința — a anun-

ROMA 4 (Agerpres). — La 
Roma se deschid simbătă lucră
rile Conferinței bienale a Or
ganizației Națiunilor Unite pen
tru Alimentație și Agricultură 
— F.A.O. — menite să examine
ze, în principal, penuria acută 
de alimente în 22 de țări africa
ne, transmite agenția Associated 
Press. Surse ale F.A.O., citate 
de AP, menționează că în unele 
zone din Africa se semnalează 
în prezent cea mai gravă foame
te din perioada de după 1973— 
1974, cînd pe continent și-au 
pierdut viața sute de mii de oa
meni.

Directorul ' general al F.A.O., 
Edouard Saouma, a lansat apelul 
de a se acorda „ajutoare urgen
te" pentru a se evita o ca
tastrofă, subliniind că o propor
ție importantă a celor peste 150 
milioane de persoane care tră
iesc în țările afectate ar putea 
fi confruntate cu „foametea și 
malnutriția pe scară'masivă".

In raportul pregătit pentru 
conferință se relevă că „în con
dițiile în care economia mondia
lă luptă pentru a ieși din rece
siunea profundă, multe din țările 
în curs de dezvoltare cele mai 
sărace sint confruntate cu o 
nouă scădere a nivelului lor de 
viață și așa destul de redus" în- 
cît se impun măsuri urgente 
pentru redresarea situației.

Conferința F.A.O. din capitala 
Italiei va dura pînă la 24 no
iembrie.

Cursul dolarului a continuat 
și vineri să crească pe piețele 
de schimb monetare în raport 
cu celelalte principale devize 
occidentale, informează agenția 
Associated Press. Astfel, la bur
sele vest-germane, dolarul a 
fost cotat la 1,23325 dolari ca
nadieni, 2,1569 
2,6570
2,9775 guldeni 
franci francezi, 
zintă niveluri superioare celor

mărci
franci elvețieni, 

vest-germane, 
olandezi, 8,0970 
ceea ce repre-

în-înregistrate, joi seara, la 
cheierea tranzacțiilor. La Lon
dra, paritatea dolar—lira sterli
nă a fost de 1,4875 la 1, față de 
1,48965 la 1, în ziua precedentă. 
La rindul său, cursul aurului a 
înregistrat vineri ușoare creș
teri pe piețele valutare. Ast
fel, la Londra, uncia de metal 
galben a fost cotată la 382,40 
dolari, în creștere cu 5,40 dolari, 
iar la Ziirich, prețul unciei a 
fost de 383,75 dolari, față de 
379,25, joi seara.

PE SCURT
PROTOCOL COMERCIAL 

ROMANO-BULGAR

numai de șapte minute pentru 
a lovi partea vestică a Uniu
nii Sovietice. Aici am ajuns 
la ultimul argument împotriva 
strategiei nucleare. Ea nu lasă 
erorii nici un spațiu".

Pentru a repurta un succes 
apreciabil, negocierile de la 
Geneva trebuie asociate cu 
tratative pentru reducerea sau 
limitarea armelor strategice. 
I.n caz contrar, va fi foarte 
ușor să fie eludat acordul în
cheiat — de exemplu, ampla- 
sind rachete de croazieră în 
apele limitrofe ale Europei de 
nord sau introducînd noi 
chete cu rază inferioară 
acțiune (1 000 de km).

ra
de

internațional, permite încălca
rea principiilor independenței 
și suveranității statelor lumii, 
egalității în drepturi, nere- 
curgerii la forță și la amenin
țarea cu forța, reglementării 
pe cale pașnică a diferendelor 
internaționale, neamestecului 
în afacerile interne. Cursa 
înarmărilor subminează efor
turile depuse de omenire pen
tru securitate. încredere între 
națiuni, pentru pace, dimi- 
nuînd considerabil rezultatele 
acestor eforturi.

In raportul O.N.U. pe anul 
1982, intitulat „Cursa înarmă
rilor — grave consecințe eco
nomice și sociale", elaborat 
din inițiativa României, se 
precizează că prima sesiune 
specială a O.N.U. consacrată 
dezarmării a insistat asupra 
următoarelor probleme : a) nu 
este posibil să realizăm o pace 
sau o securitate internațională 
durabilă, întemeiate pe acu
mularea de arme, prin alianțe 
militare, nici să o asigurăm 
printr-un echilibru precar al 
descurajării sau prin doctrine 
întemeiate pe superioritatea 
strategică ; b) omenirea re
marcă astăzi că asupra sa pla
nează amenințarea fără prece
dent a unei autodistrugeri, ca 
urmare a acumulării masive și 
cu caracter de competiție a 
armelor celor mai distrugătoa
re care au fost fabricate vreo
dată, în timp ce arsenalele 
nucleare existente sînt deja 
ele însele mai mult decît su
ficiente pentru distrugerea în
tregii vieți pe Pămînt ; c) pa
ralel «cu negocierile asupra 
unor măsuri de dezarmare 
nucleară, ar trebui negociată 
și o reducere echilibrată a 
forțelor armate și armamente-

lor clasice, pe baza principiu
lui securității nediminuate a 
tuturor părților, în scopul fa
vorizării stabilității la un 
nivel inferior de acumulare a 
mijloacelor militare, 
seama de necesitatea 
se găsesc toate statele 
asigura securitatea.

Se pare că prima 
specială a O.N.U. consacrată 
dezarmării a rezolvat dilema 
clasică — oare toate statele se 
înarmează pentru că se simt 
în stare de insecuritate, sau 
sint in stare de securitate 
pentru că sint înarmate ? —
declarînd că continuarea 
cursei înarmărilor accentuează 
amenințarea care apasă asu
pra securității internaționale. 
Ca urmare a perfecționărilor 
tehnice aduse armelor nuclea
re și noilor concepții strategice 
care te însoțesc, a devenit 
foarte greu de negociat măsuri 
reciproc acceptabile de redu
cere a arsenalelor, respectînd 
în același timp principiul unei 
securități nediminuate. Prac
tic, s-a renunțat la competiția 
de ingeniozitate a propuneri
lor făcute anterior pentru a 
se pune capăt escaladării nu
cleare printr-o interzicere 
completă a experiențelor nu
cleare, căci niciodată nu au 
putut fi conciliate pozițiile 
principatelor părți la negocie
re in privința momentului în 
care trebuie oprite experien
țele și a unei eventuale verifi
cări. Nu s-a realizat nimic în 
cursul ultimilor ani pentru 
aplicarea unor măsuri cum ar 
fi moratoriile unilaterale și 
concertate asupra experiențe
lor. un „prag" asupra căruia 
toate experiențele subterane 
să fie interzise, cu sau fără 
moratoriu, o reducere treptată 
a pragului, pe măsură ce teh
nicile de verificare s-ar îm
bunătăți, chiar măsuri interi
mare vizînd reducerea numă
rului și importanței experien
țelor și suprimarea lor trepta
tă. Imensele posibilități de 
verificare prin sateliți, pe 
care te oferă realizările fără 
precedent ale tehnologiei spa
țiale, rămîn neexploatate. 
Măsurile cu caracter nemilitar 
propuse neîncetat pentru 
crearea unui climat de încre
dere reciprocă, necesar voin
ței politice de a acționa, au 
devenit in mod clar indisolu
bil legate , de măsurile de 
aceeași natură, dar cu un ca
racter militar, mai ales în re
giunile in care factorul mili
tar capătă o prioritate deo
sebită.

Dr. IOAN BARI

ținînd 
în care 
de a-și
sesiune

Vineri, la Sofia a fost semnat 
de către Ana Mureșan, ministrul 
comerțului interior al Republicii 
Socialiste România, și Ghiorghi 
Karamanev, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, ministrul 
comerțului interior și serviciilor 
al R. P. Bulgaria, protocolul 
privind schimburile pe anul 
1984 de bunuri de consum dintre 
ministerele respective.

Se prevede creșterea volumu
lui schimburilor reciproce cu 23 
la sută față de anul 1983.

• LIDERUL populației de 
culoare din S.U.A., Jesse Jac
kson, și-a anunțat candidatura 
la obținerea învestiturii Parti
dului Democrat în vederea a- 
legerilor prezidențiale progra
mate pentru toamna anului vii
tor. relatează agențiile A.P. și 
U.P.I. Se precizează că Jesse 
Jackson este primul om politic 
din S.U.A. care intră oficial în 
cursa electorală pentru obți
nerea învestiturii Partidului 
Democrat. In prezent, la în
vestitura acestui partid și-au 
mai anunțat candidatura alți 
șapte oameni politici.

LEGE ANTITERORISTĂ 
1N SPANIA

• O MISIUNE DE ANCHE
TA a O.N.U., condusă de Diego 
Cordovez (Ecuador) adjunct al 
secretarului general al Națiu
nilor Unite, a plecat în Gre
nada. pentru a evalua situația 
existentă în această țară în 
urma intervenției militare co
mise de Statele Unite împreu
nă cu alte șase state din regiu
nea Caraibilor — relatează a- 
genția Reuter. Misiunea, din 
care fac parte și experți mili
tari, a fost trimisă în Grenada 
în baza recentei rezoluții adop
tate de Adunarea Generală a 
O.N.U., care l-a însărcinat, în
tre altele, pe secretarul general 
al Națiunilor Unite. Javier Pe
rez de Cuellar, să întocmească 
de urgență un raport asupra si
tuației din această țară și să-1 
prezinte 
de

VIZITA UNEI DELEGAȚII 
A F.D.U.S. IN R.D.G.

O delegație a Frontului Demo
crației și Unității Socialiste 
(F.D.U.S.), condusă de Mihai 
Burcă, vicepreședinte al Consi
liului Național al F.D.U.S., a 
efectuat o vizită în R .D. Ger
mană la invitația 
Național al 
al R.D.G,

în cursul 
F.D.U.S. a 
Lothar Kolditz, 
Consiliului Național al Frontului 
Național.

Președintele guvernului spa
niol, Felipe Gonzalez, a pre
zentat, în parlament, proiectul 
unei 
care 
sură excepțională, 
rară. 
Presse. El a 
vernul va face uz de toate mij
loacele de care dispune pentru 
a pune capăt activităților gru
părilor teroriste și ale 
celor care le 
facilitează.

Observatorii 
Madrid, citați 
sse, estimează 
zează în esență coaliția bască 
„Herri Batasuna", considerată a 
fi ramura politică a organiza
ției ETA militare.

noi legi antiteroriste, pe 
l-a calificat drept o mă- 

dar tempo- 
transmite agenția France 

subliniat că gu-

sprijină
tuturor 
sau le

de Iapolitici 
de France Pre- 
că măsurile vi-

Consiliului
Frontului Național

vizitei, delegația 
fost primită de 

președintele

Adunării în răstimp
72 de ore.

O DUPĂ mai multe amînări, 
lansarea navetei spațiale ameri
cane „Columbia", programată 
inițial pentru luna septembrie, a 
fost stabilită pentru 28 noiem
brie, s-a anunțat la Washington.

• ALIANȚA DEMOCRATICĂ 
— una din principalele coaliții 
de opoziție din Chile — va 
organiza la 18 noiembrie, în ca
pitala țării, un mare miting în 
favoarea 
ție — a 
rință de 
Santiago 
ședințe 
Silva Cimma.

Comandamentul Național al 
Muncitorilor (C.N.T.), care reu
nește cele mai importante cinci 
centrale sindicale chiliene, și-a 
anunțat decizia de a participa 
la această manifestare — trans
mite agenția Prensa Latina.

revenirii la democra- 
anunțat, la o confe- 
presă desfășurată la 

de Chile, actualul pre- 
al Alianței, Enrique

pinia tribunalului — a constituit cauza de
cesului. Dincolo de îndoielile pe care le poate 
provoca un asemenea verdict, el sună, totuși, 
ca un

Spărgător de gheață
La Leningrad a fost 

torul de gheață atomic 
tul noii nave este de 25 000 tone, iar motoa
rele sale dezvoltă 75 000 C.P. Față de tipurile 
anterioare de nave de același tip, „Rossia" a 
suferit unele modernizări, in sensul instalării 
unor mașini și agregate și al sporirii gradului 
de confort pentru membrii echipajului.

Construirea unei serii de puternice nave 
spărgătoare de gheață este determinată în 
U.R.S.S. de necesitatea asigurării unei circu
lații cit mai îndelungate a navelor de tran
sport pe Calea Maritimă de Nord, în vederea 
aprovizionării cu alimente și materiale a u- 
nor întreprinderi și șantiere situate în Nor
dul îndepărtat și în Siberia, zone ce se inte
grează tot mai mult 
sovietice.

lansat la apă spărgă- 
„Rossia". Deplasamen-

in circuitul economiei

puternic semnal de alarmă.

Cu bicicleta în jurul lumii
Cei 

was și Samnat Mukerdji, 
mii pe biciclete, au parcurs, pină in prezent, 
21 000 de kilometri, ajungînd in orașul nige
rian Enugu. De aici vor pomi spre Benin, ur- 
mînd să treacă, in continuare, prin Togo, 
Ghana, Coasta de Fildeș și Senegal.

Din Africa, ei vor pomi spre America de 
Sud, iar de acolo — spre nordul continentu
lui american. Periplul celor doi cicliști ur
mează să dureze zece ani (au luat startul in 
aprilie 1981), in cursul cărora vor vizita 90 de 
țări.

dai cicliști indieni Ram Chandra Bis- 
care fac ocolul lu-

Avantaje.

**
Un verdict cu.- ricoșeu

Pentru prima oară 
un tribunal a apreciat cauza unui deces drept 
urmare a intoxicației tabagice „in produc
ție". Procesul a fost intentat de urmașii unei 
femei de 55 de ani, nefumâtoare, dSlkta mu
rit, totuși, de cancer pulmonar provocat — 
potrivit medicilor — de fumul de tutun din 
biroul unde lucra. Salariata respectivă a fostq 
nevoită să-și petreacă orele de muncă in an-' 
turajul unor colegi fumători, ceea ce — in o-«•

in jurisdicția suedeză,

Cercetătorii de la Combinatul avicol Ba- 
bolna (R.P. Ungară) au reușit să obțină o 
rasă de găini reproducătoare pitice care fac 
132 de ouă pe an, fiecare in greutate de circa 
50 de grame, in cele 62 de săptămâni cit tră
iesc pină la sacrificare. La a 49-a zi de via
ță, puii cîntăresc aproximativ 
nevoie de numai 2,05—2,25 kg 
fiecare spor de un kilogram de 
prie.

Greutatea medie a găinilor 
cocoșilor este cu 25 la sută 
cea a raselor obișnuite, ceea ce permite 
terea mai multor păsări reproducătoare pe 
aceeași suprafață de fermă și reducerea cu 25 
la sută a consumului de hrană.

1,8 kg, avind 
hrană pentru 
greutate
ouătoare 

mai mică

pro-
și a 

decit 
creș-

f
*

* I
*
*
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SIMBATA, 5 NOIEMBRIE

PROGRAMUL 1

11,00 Telex. 11,05 Din marea car
te a patriei. 11.30 Film serial (co
lor) : „Omul din Atlantis". 12.15 
Ora de muzică. 13,00 La sfîrșit de 
săptămînă (I) (parțial color). 17,50 
Columne ale istoriei. Azi, munici
piul Pitești — reportaj. 18,05 Săp- 
tămîna politică. 18,20 Serial știin
țific (color): „Omul și natura". 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal 
(parțial color). 19,20 La sfirșit de 
săptămină (II). 20,20 Film serial : 
„Frontul invizibil" (color). — e- 
pisodul 2. 21,10 Fantezii muzicale. 
22,00 Antologia umorului româ
nesc. 22,25 Invitație la circ. 22.45 
Telejurnal (parțial color) • Sport. 
23,00 Invitații televiziunii. 23,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19.20 Film se
rial: „Karino". 19,50 Melodii popu
lare Instrumentale. 20,00 Bună sea
ra, varietăți! 21,05 Publicitate. 21,15

Capodopere în concert. 22,20 Bună 
seara, fete! Bună seara, bă
ieți ! (I). 22,45 Telejurnal • Sport. 
23,00 Bună seara, fete! Bună sea
ra, băieți! (II). 23,30 închiderea
programului.

DUMINICA, 5 NOIEMBRIE
Programul i

8,00 Agronomie TV ; 8,30 Alma
nahul familiei ; 9,00 De strajă
patriei : 9,30 Bucuriile muzicii ; 
10,00 Viața satului ; 11,45 LUrnea 
copiilor ; 13,00 Album duminical ; 
17,35 Publicitate ; 17,40 Micul e- 
cran pentru cei mici ; 18,00 Film 
serial Cervantes ; 18,50 — 1 001 de 
seri ; 19,20 Cîntarea României ; 
20,00 Film artistic: Taina pădurii 
dese ; 21,30 Varietăți muzicale ; 
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

10,00 Muzica 2 Nimic mal sim
plu ; 11,45 Muzică ușoară ; 12,15
O zi la... Țăndărică ; 12,30 Melo
dii populare ; 13,30 Farmecul mu

zicii ; 15,00 Clubul tineretului ;
16,35 Desene animate ; 17,00 Se
rata muzicală TV ; 19,00 Telejur
nal ; 19,20 Telerama ; 19,50 Calei
doscop muzical ; 20.50 Din car
tea naturii ; 21,15 Jaz în noctur
nă ; 22,30 Telejurnal.

LUNI, 7 NOIEMBRIE
PROGRAMUL 1
9,00 Telex ; 9,05 Columne ale is

toriei ; 9,40 Aspecte de la de-
demonstrațla oamenilor muncii 
din Moscova cu prilejul celei de 
a 66-a aniversări a Marii Revolu
ții Socialiste din Octombrie; 10,15 
Caleidoscop muzical; 10,35 De
sene animate ; 11,00 închiderea 
programului. 14,05 Emisiune în 
limba maghiară ; 17,00 Seara te
leviziunii sovietice ; 18,00 închi
derea programului ; 20,00 Tele
jurnal ; 20,20 Uniți sub tricolor ; 
20,30 Panoramic economic ; 21,00
Seara televiziunii sovietice; 21,45 
Rebecca, episodul 3 ; 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 2 MARȚI, 8 NOIEMBRIE
PROGRAMUL 1

16,00 Telex : 16.05 Manifestări în 
festivalul național „Cîntarea

14,00 Telex ; 14,05 Tineri lnter- 
preți ; 15,15 Din marea carte a 
patriei ; 15 35 Cenacluri ale tlne-
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retului ; 16,00 La început de săp
tămînă ; 18,00 închiderea progra
mului ; 20,00 Telejurnal ; 20,20
Moștenire pentru viitor ; 21,05 De 
pretutindeni ; 21,30 Actorii cîntă
și dansează ; 22,00 Seară de mu
zică românească ; 22,30 Telejur
nal.

României" ; 16,15 România pito
rească ; 16,30 Clubul tineretului ; 
17,00 Amfiteatru studențesc ; 17,50 
— 1001 de seri ; 18,00 închiderea 
programului ; 20,00 Telejurnal ;
20,20 Actualitatea în economie ; 
20,35 Vldeoteca internațională ; 
21,00 La zi în 600 de secunde ; 
21,10 Teatru TV. Dragul meu ano
nim ; 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal ; 20,20 Buletinul 
rutier al Capitalei ; 20,35 Publi
citate ; 20,45 Salonul TV al arte
lor plastice ; 21,30 Seară de mu
zică românească ; 22,30 Telejur
nal.

MIERCURI, 9 NOIEMBRIE

PROGRAMUL 1
16,00 Telex ; 16,05 Școli și tradi

ții ; 16,25 Viața culturală ; 16,50
Tragerea pronoexpres ; 17,45 Pu
blicitate ; 19,50 — 1 001 de seri ; 
18,00 închiderea programului ; 
20,00 Telejurnal ; 20,20 Actualita
tea în economie ; 20,35 Melodii și 
interprețl ; 20,50 Memoria docu
mentelor ; 21,05 Stop cadru pe
mapamond ; 21,20 Film artistic.
Așteptarea ; 22,30 Telejurnal.

Mic dicționar de operă șl balet ; 
22,30 Telejurnal.

JOI, 10 NOIEMBRIE
PROGRAMUL 1
11,00 Telex ; 11,05 Roman foile

ton. Rebecca, episodul 3 ; 11,55
Memoria documentelor ; 12,10
Film serial. Frontul invizibil, epi
sodul 1 ; 13,00 închiderea progra
mului ; 16,00 Telex ; 16,05 Mono
grafii profesionale ; 16,20 Film se
rial Karino ; 16,45 Martin Luther 
— 500 de ani de la naștere ; 17,00 
Studioul tineretului ; 15,00 închi
derea programului ; 20,00 Telejur
nal ; 20,20 Fotograme din reali
tate ; 21,00 Discorama ; 21,15 Film 
serial, Omul din Atlantis, episo
dul 11 ; 22,05 Romanța veșnic
tînără ; 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal ; 20,20 Scena șl 
ecranul ; 20,55 Publicitate ; 21,30

PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal ; 20,20 Agendă 
bucureșteană; 20,35 Concertul Or
chestrei simfonice a Radiotelevl- 
ziunil ; 22,30 Telejurnal.

VINERI, 11 NOIEMBRIE
PROGRAMUL 1

15,00 Telex ; 15,05 politehnica 
TV ; 15,30 Emisiune în limba ger
mană ; 17,25 Tragerea loto ; 17,35 
La volan ; 17,50 1 001 de seri ;
18,00 închiderea programului ; 
20,00 Telejurnal ; 20,20 Actualita
tea în economie ; 20,30 Cîntece pe 
adresa dumneavoastră ; 20,40 Ca
dran mondial; 21,00 Film artistic: 
„O poveste... cu cîntec; 22,15 Re
vista literar-artistică TV; 22,30
Telejurnal.

PRlOGRAMUL 2

15,00 Telex ; 15,05 Blocnotes bu- 
cureștean ; 15,20 Vldeoteca inter
națională ; 15,45 Stadion ; 16,20 Să 
cînte copiii ; 16,35 Ciocolată cu 
alune, (film artistic) ; 18,00 în
chiderea programului ; 20,00 Tele
jurnal ; 20,20 Dezbateri culturale ; 
20,45 Publicitate ; 20,50 Generația 
deceniului IX ; 21,05 Concertul 
Filarmonicii „George Enescu" ; 
22,30 Telejurnal.
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